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Τετάρτη 2 ∆εκέµβρη...πρωινό ξύπνηµα. Βροχή. Γρήγο-
ρα, να πάω το παιδί στο σχολείο και να φύγω για δου-
λειά. Αδιάβροχο, χαρτιά, κράνοs, µίζα, γκάζι...αναχώρη-
ση γύρω στιs 8.30.Αγ.Ανάργυροι, λίγο πριν τιs 9. Xτύπη-
µα κάρταs και καληµέρεs µε τουs συναδέλφουs. Συζήτη-
ση (στα πεταχτά) συναδέλφων, εξωτερικών υπαλλήλων, 
για τουs κανονισµούs περί υγιεινήs και ασφάλειαs στην 
εργασία, όπου προσδιορίζεται η υποχρέωση των εργοδο-
των για την παροχή ΜΑΠ (µέσων ατοµικήs προστασίαs) 
σε όσουs εργάζονται µε δίκυκλο. Παράλληλα γνωστο-
ποίησα την ύπαρξη του ΚΕΠΕΚ το οποίο έχει αρµοδιότητα 
για τον έλεγχο και την τήρηση των κανονισµών όπωs και 
το ο,τι είµαι µέλοs του ΣΒΕΟ∆ (Συνέλευση Βάσηs Εργαζό-
µενων Οδηγών ∆ικύκλου).

 Πινάκιο, κράνοs, γλιστερόs δρόµοs, οδηγοί αυτοκι-
νήτων µε το τηλέφωνο στο αυτί, ο κίνδυνοs γύρω µου. 
Πρέπει να µείνω όρθιοs...να διεκπερεώσω τιs συναλλα-
γέs. Aψιµαχία,απειλέs απο ασυνείδητο οδηγό ΙΧ.πρέπει 
να µείνω όρθιοs...πολύ περισσότερο για να γυρίσω σπίτι 
µου!!! Με βροχή...,πολλή βροχή!
 Μεσηµέρι. Το ίδιο µεσηµέρι:
-Κύριε Λιάτα, µε ενηµέρωσαν οτι σταµατάτε
-Γιατί;;;
-∆εν γνωρίζω µόλιs µε ενηµέρωσαν να ετοιµάσω τα χαρ-
τιά τηs απόλυσηs     

-Συγνώµη, δεν υπογράφω τίποτα πριν πάρω εξηγήσειs από 
τον κο Τσικούδη.

 Η αποσαφήνηση του λόγου απόλυσηs δεν έγινε. Η 
µόνη απάντηση που πήρα ήταν: ‘ΤΑ ΜΥΝΗΜΑΤΑ ∆ΕΝ ΕΙ-
ΝΑΙ ΚΑΛΑ’.....!!!!!
 Ποιά µυνήµατα;
 Από ποιόν;

Την επόµενη µέρα βρέθηκα στα γραφεία τηs επιθεώ-
ρησηs εργασίαs των Αγ.Αναργύρων (κορωναίου 4) όπου 
και έκανα καταγγελία την απόλυση µου ωs παράνοµη. Οι 
αρµόδιοι υπάλληλοι µε ενηµέρωσαν πωs την Πέµπτη 17 
∆εκέµβρη στιs 10πµ θα γίνει τριµερήs συνάντηση για την 
επίλυση του ζητήµατοs. 

ΣΥΝΑ∆ΕΛΦΟΙ,          
 Η παραπάνω ενέργειά µου, να προβώ σε καταγγε-

λία, πέρα από το ο,τι από ανάγκη     δουλεύω και δεν το 
κάνω απο ευχαρίστηση, οφείλεται στο οτι δεν ανέχοµαι 
την προσβολή των δικαιωµάτων, που έχουν κατακτηθεί 
µε αγώνεs και δεν παραχωρήθηκαν απο κανέναν. Είναι 

πρόταση για Αγώνα και Αξιοπρέπεια.
Βασίλης Λ          

 Το κείµενο µοιράστηκε στην εταιρία στις 17-12-2009 πριν 
απο την τριµερή συνάντησηη οποία αναβλήθηκε για τις 15-

1-2010.

Η κρίση; Ποια κρίση;
Μήνες τώρα, οικονοµικοί αναλυτές, τεχνοκράτες, χρηµατι-

στές, οικονοµολόγοι κια διάφοροι άλλοι από δαύτους µιλάνε 
για την παγκόσµια οικονοµική κρίση και όσο πιο πολύ µιλάνε 
τόσο πιο πολύ µάλλον µας µπερδέυουν, ειδικότερα στο σηµείο 
της ανάλυσης για το ποιοί; και το γιατί; προκάλεσαν αυτήν την 
βαθιά οικονοµική κρίση. Οι απαντήσεις αναζητούνται στα ξένα 
κέντρα κερδοσκόπων, στην ασφαλιστική πίστη, στις τράπεζες, 
στα golden boys στο κτηµατοχρηµατοεφοπλιστικοµεσιτικοπι-
στωτικό κεφάλαιο αντι να αναζητούνται στην απλή καθηµερινή 
ζωή, στη δουλεια, στις ανθρωπινες σχέσεις, στο πόσο και µε 
το τρόπο το χρήµα έχει εισβάλλει στη ζωή µας.. 

Έτσι φαίνεται ότι η οικο-
νοµική κρίση του καπιτα-
λιστικού συστήµατος είναι 
ένας τέρας- παρόµοιο µε το 
τέρας της αγοράς- και εµείς 
οι εργαζόµενοι, οι εργάτρι-
ες οι προλετάριοι, όχι µόνο 
δεν µπορούµε να κάνουµε κάτι, αλλά αδυνατούµε και να την 
κατανοήσουµε µιας και ούτε τ’ αφεντικά και τα κράτη τους, 
δεν µπορούν να µιλήσουν µε βεβαιότητα. Αναρωτιόµαστε 
όµως αν χρειάζεται να έχεις καταπιεί τόµους οικονοµικών 
αναλύσεων για να καταλάβουµε ότι η οικονοµική κρίση βασί-
ζεται - όπως και όλο το καπιταλιστικό σύστηµα- στο «τέρας» 
της απληστίας, της εκµετάλλευσης, της δίψας για χρήµατα και 
εξουσία και που τ’ αφεντικά, οι πλούσιοι και οι ισχυροί αυτού 
του κόσµου γνωρίζουν τόσο καλά να ταϊζουν και να γιγα-
ντώνουν, αλλά και στη δικιά µας υποµονή, απληστία, µαται-
οδοξία, βόλεµα που τα «αγαθά» του καπιταλισµού ξέρουν 
τόσο καλά να µας τα διεγείρουν και η βία των «όπλων» να τα 
επιβάλλει όποτε τα «γρανάζια τρίζουν».

 Η κρίση είναι εδώ και την ζούµε κάθε 
µέρα.

Κολλοσοί καταρρέουν από την µία µέρα στην άλλη, ασύλη-
πτα χρηµατικά ποσά γίνονται αέρας, τ’ άφεντικά εµφανίζουν 
πτώσεις των κερδών τους. Φυσικά δεν έχουν χασούρα, απλά 
αν έβγαζαν 10 δισ, τώρα τα 3 δισ τους φαίνονται λίγα. Αυτές 
είναι οι «συνέπειες» των πλουσίων και στη ζωή τους αυτό 
µεταφράζεται στο ότι: δεν έχουν να πάρουν 2ο τζίπ, 3ο εξο-
χικό στην Αράχωβα, 37ο ζευγάρι παπούτσια κλπ... Με λίγα 
λόγια τ’ αφεντικά συνεχίζουν να ζούν µέσα στην χλιδή και 
στην σπατάλη. Από την άλλη την οικονοµική κρίση εµείς, οι 
εργαζόµενοι, οι µισθωτοί, οι προλετάριοι, που δεν έχουµε 
άλλο µέσο να ζήσουµε πέρα από τη εργατική µας δύναµη την 
βιώνουµε όλο και πιο βαθιά στο πετσί µας. Καταρχήν αµέτρη-
τοι εργαζόµενοι απολύονται και µετατρέπονται σε µια τερά-
στια δεξαµενή ανέργων, έτοιµοι να προσφερουν όσα περισ-
σότερα µπορούν για µια συνήθως σκατοπληρωµένη δουλεια. 
Όσοι δουλεύουν, εργάζονται µε καθηλωµένους µισθούς συ-

χνά µε απλήρωτές υπερωρίες και οι αυθαιρεσίες των αφεντι-
κών είναι καθηµερινές και πολυεπίπεδες.Τέλος όσοι και όσες 
ψάχνουν εργασία ή δεν βρίσκουν ή βρίσκουν εργασίες ως επι 
το πλείστον κακοπληρωµένες, µε λιγότερα ένσηµα κλπκλπ, 
δυστυχώς πολλοί υποκύπτουν και εργάζονται µε δυσµενής 
όρους.

Ποιοι καλούνται να πληρώσουν τα σπασµέ-
να;

Στον ελλαδικό η οικονοµική κρίση κάνει την εµφάνιση της 
πιο δυναµικά τους τελευταίους µήνες. Το κράτος πλήρως χρε-
ωκοπηµένο, οφείλει να χαράξει µια πολιτική για λογαριασµό 
των αφεντικών και του κεφαλαίου που αφενώς θα εγγυάται 
τη συνέχιση την κερδοφορία τους αφετέρου θα εγγυάται την 
ταξική ειρήνη και την χωρίς διαµαρτυρία αφαίµαξή µας. Η 
«σοσιαλοδηµοκρατία» αυτή την χρονική στιγµή είναι ο ιδα-
νικότερος αντιπρόσωπος του κεφαλαίου που µπορεί να πετύ-
χει τα παραπανω. Αλλά αν αναρωτηθούµε ποιοι βουλιάξανε 
τα ασφαλιστικά ταµεία παίζοντας τα αποθεµετικά τους στο 
χρηµατηστήριο, ποιοί είναι κάθε φορά µπλεγµένοι σε σκάν-

δαλα µε µίζες, ποί-
οι απαξιώνουν την 
δηµόσια υγεία, ποιοί 
κάνουν τα στραβά µά-
τια αν όχι τις πλάτες 
στις αυθαιρεσίες των 
αφεντικών και πολλά 
άλλα τέτοια... Οι απα-

ντήσεις είναι οι ίδιες: Αφεντικά, τεχνοκράτες, και τα πολιτικά 
τους ανδρείκελα. Και όµως Αυτοί σε µάς ζητούν τις απαντή-
σεις. Τους δικούς µας µισθούς θα παγώσουν, την δικιά µας 
υποµονή και πειθαρχία εκβιάζουν,     τον δικό µας χρόνο 
συµπιέζουν ακόµα περισσότερο, τις δικές µας θυσίες για την 
εθνική οικονοµία απαιτούν. Για αλλη µια φορά οι µαλάκες που 
καλούνται να πληρώσουν τα σπασµένα τους, είµαστε εµείς, οι 
εργαζόµενοι, οι προλετάριοι.

Ούτε κακόµοιρα- ούτε άµοιροι.
∆εν θέλουµε να είµαστε η επόµενη εικόνα στα δελτία των 

8 ενώς/µιας κακοµοίρογλου που πετάχτηκε στον δρόµο, που 
δε ζει µε τα 700 ευρώ αλλά περιµένει µε υποµονη, που δυ-
σκολεύεται να αποπληρώσει το δάνειο και γι’ αυτό αναγκά-
ζεται να δουλεύει µε σκυµµένο το κεφάλι... προκαλώντας µε 
αυτό τον τρόπο τον οίκτο, την συµπόνα αλλά ταυτόχρονα 
και τον υλικό φόβο του θεατή/εργαζόµενου µην βρεθεί στην 
θέση του. Και φανταζόµαστε ότι κανείς και καµµία δε θέλει. 
Από εκεί και έπειτα υπάρχουν χοντρικά δύο «δρόµοι» για 
να µη συµβεί αυτό. Ο δρόµος του αγώνα και ο δρόµος της 
υποµονής/υποταγής/συναίνεσης/βολέµατος. Ο δρόµος του 
αγώνα είναι ο πιο δύσκολος, ‘εχει πολλά εµπόδια. Όσο πε-
ρισσότεροι τόσο καλύτερα....
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Ήταν ∆εκέµβρης του 2007, όταν 
κάποιοι από µας που δουλεύουµε µε δίκυκλα στο Ηράκλειο, 
αποφασίσαµε ότι δεν πάει άλλο µε την καθηµερινότητα που 
βιώνουµε όλοι ανεξαιρέτως οι συνάδελφοι-σσες που ανή-
κουµε στον κλάδο είτε ως ντελιβεράδες, είτε σε εταιρίες 
courier και σε διάφορες «εξωτερικές εργασίες» ( λουλούδια, 
παγάκια, φάρµακα κ.λ.π.).

Βάλαµε τα πράγµατα κάτω και είπαµε µε αφορµή το ασφαλι-
στικό νοµοσχέδιο, να απεργήσουµε και µε τους υπόλοιπους 
εργαζόµενους που µάχονταν κι αυτοί, µπας και δουν σύνταξη 
αξιοπρεπή πριν πεθάνουν, αφού τα όρια συνταξιοδότησης 
τείνουν να ξεπεράσουν το µέσο όρο ζωής των ανθρώπων.

«Κλείσαµε» το µαγαζί που δουλεύαµε τότε 5-6 από µας, τυ-
πώσαµε κείµενο που µοιράσαµε σε πολλούς άγνωστους µέχρι 
τότε συναδέλφους και κατεβηκαµε στην πορεία µεµονωµένα 
προσπαθώντας να υπενθυµίσουµε πως και µείς είµαστε εργα-
ζόµενοι και όχι τα ¨παιδιά για τα θελήµατα¨ όπως µας αντι-
µετωπίζουν τα αφεντικά και µέρος εργαζοµένων από άλλους 
κλάδους. Απεργήσαµε για το ασφαλιστικό, ποιοι; Εµείς, οι 
αόρατοι εργάτες που ανασφάλιστοι οι περισσότεροι και κα-
κοπληρωµένοι τρέχουµε µέρα-νύχτα, ζέστη-κρύο, πάνω-κάτω 
όλο το Ηράκλειο, παίζοντας το κεφάλι µας για ψίχουλα σε µια 
πόλη που οι περισσότεροι οδηγούν επιεικώς «ασυνείδητα».

Στο βάθος των επιθυµιών µας υπήρχε από την πρώτη στιγµή 
η θέληση για την ίδρυση ενός σωµατείου στον κλάδο µας 
που θα ασχολείται µε τα µεγάλα προβλήµατα που βιώνουµε 
στην εργασία µας.

Ονειρευόµασταν από τότε ένα σωµατείο οριζόντια 
οργανωµένο, που     λόγος και πράξεις για τα δικαιώµα-
τά µας θα ανήκει στον κάθε συνάδελφο µέλος του σω-
µατείου, που µέσα από συνελεύσεις ουσιαστικές, χωρίς 
πεφωτισµένους αρχηγούς και µεσάζοντες θα αποφασί-
ζαµε από κοινού     για τα πάντα, θα υλοποιούσαµε ότι 

επέτρεπαν οι δυνατότητές µας και θα κάναµε την από το νόµο 
προβλεπόµενη διοίκηση, διακοσµητική αναγκαιότητα που θα 
επικύρωνε και τυπικά τις αποφάσεις που συλλογικά λαµβά-
νονται.

∆εν είµαστε επαγγελµατίες συνδικαλιστές λοιπόν, ούτε µα-
ταιόδοξοι για προεδριλίκια, καρέκλες και αξιώµατα ή καριερί-
στες «αγωνιστές» που να πληρωνόµαστε για τον αγώνα µας 
από τα ξεπουληµένα εργατικά κέντρα, την ξεφτιλισµένη ΓΣΣΕ 
και τους επίδοξους όµοιούς τους κάθε πολιτικού κόµµατος 
και παρατάξεως.

Εµείς για µας λοιπόν, ό ένας για όλους και όλοι για τον 
έναν. Με αλληλεγγύη, αλληλοβοήθεια, πείσµα και δύναµη για 
να υπερασπιστούµε το δίκιο και την αξιοπρέπειά µας. Χωρίς 
να εκλιπαρούµε, να προσκυνάµε ή να φοβόµαστε τίποτα και 
κανέναν.

Μετά απ’ αυτές µας τις πρώτες συναντήσεις και ενέργειες, για 
πληροφόρηση όσο το δυνατών περισσότερων συναδέλφων 
ήλθε µια τραγική είδηση για να επιβεβαίωση την ανάγκη να 
αντισταθούµε σ’ αυτούς που παίζουν µε τις ζωές µας. Ο θά-
νατος του αείµνηστου συναδέλφου Νικολάου Πετράκη που 
δούλευε ντιλιβερας στο «Ντόναλντ» στη Λ. Ικάρου. Άφησε 
την τελευταία του πνοή στην άσφαλτο, χτυπηµένος από «ασυ-
νείδητο» οδηγό-φονιά που αφού τον σκότωσε περνώντας µε 
κόκκινο, τον εγκατέλειψε στην Λ. Καζαντζίδη σαν θρασύδει-
λος δολοφόνος από τους δεκάδες που κυκλοφορούν στους 
δρόµους τις πόλης µας.

Η τραγική αυτή είδηση µας έφερε πιο κοντά, περισσότερους 
αυτή τη φορά και πιο αποφασισµένους να µην αφήσουµε τί-
ποτα πια αναπάντητο αφού στη θέση του Νίκου θα µπορούσε 
να είναι ο καθένας µας.

Μέσα λοιπόν σε έναν κυκαιώνα     γραφειοκρατικών δι-
αδικασιών καταφέραµε και µαζευτήκαµε υπογράφοντας στις 
2 Μάρτη του 2008 την ίδρυση του σωµατείου εργαζοµένων 
οδηγών µε δίκυκλο όχηµα Ν. Ηρακλείου Κρήτης µε τον δι-
ακριτικό τίτλο «ΤΕΛΕΥΤΑΙΟΣ ΤΡΟΧΟΣ»- Νίκος Πετράκης 
2008.

Μ’ αυτόν τον τίτλο θέλαµε να υπενθυµίσουµε σ’ όλους 
ότι όντως αποτελούµε τον τελευταίο τροχό της αµάξης ενός 
συστήµατος όπου ο χρόνος είναι χρήµα, οι ζωές των εργα-
τών κοστίζουν φτηνά και οι οδηγοί µε δίκυκλο στην εργασία 
τους, είναι απαραίτητοι και αναγκαίοι για να πάνε µε ασφά-
λεια, γρήγορα και υπεύθυνα τα εµπορεύµατα κάθε είδους 
στον τελικό προορισµό τους, στην κατανάλωση. Στους πε-

λάτες που περιµένουν ανυπόµονα φακέλους, πίτσες, γύρους, 
χάµπουργκερ, λουλούδια, φάρµακα, δώρα, παγάκια, σκυλά-
κια, γατάκια, επιταγές, λεφτά και ότι µπορέσει να χωρέσει σ’ 
αυτά τα άθλια κουτιά που κουβαλάµε σαν χοχλιοί στις πλάτες 
µας… τελευταίος τροχός λοιπόν και Ν. Πετράκης, στην µνήµη 

του συναδέλφου που έφυγε τόσο νωρίς και τόσο άδικα.

Αν και περάσαµε µέσα από δυσκολίες, απογοητεύσεις, δικά 
µας λάθη, ανευθυνότητες και αναβλητικότητα όντως σ’ ένα 
άγνωστο σε µας πεδίο (συνδικαλισµός) καταφέραµε τελικά να 
αναγνωριστούµε και επισήµως ως σωµατείο. Ξαναβρεθήκαµε, 
ξανασυζητήσαµε φτού και από την αρχή µε παλιούς κα νέους 
συναδέλφους και επιτέλους καταφέραµε να φτάσουµε στην 
πηγή. Ορίσαµε εκλογές για τις 18 Νοέµβρη 2009 από τις 
12 έως τις     6µµ στο εργατικό κέντρο Ηρακλείου.

Η συνέχεια στους αγώνες και στους δρόµους….

Μπούκλας 11/09 (ένας ντιλιβεράς).
Υ.Γ Όλα όσα προσπαθούµε θα ήταν σχεδόν ακατόρθωτα αν 

δεν είχαµε την αλληλεγγύη, την πληροφόρηση και την ουσια-
στική βοήθεια των συναδέλφων- ισσών του Σωµατείου Βάσης 
Εργαζοµένων Οδηγών ∆ικύκλου από την Αθήνα (Σ.Β.Ε.Ο.∆), 
τους ευχαριστούµε πολύ και ελπίζουµε να βρεθούµε σε κοι-
νούς αγώνες στο άµεσο µέλλον για να πάρουµε πίσω ότι µας 
κλέβουν κα µας στερούν τα κάθε λογής αφεντικά.      

Υ.Γ2 Την ώρα που γραφόνταν αυτό το κείµενο, µέλη του 
σωµατείου µας επικοινώνησαν µε τον υπεύθυνο του µαγαζιού 
ΚΟΚΚΙΝΟΣ, ο οποιος διαβεβαίωσε ότι ο σοβαρότατα τραυµα-
τισµένος Σύριος συνάδελφος, δηλώθηκε ως εργατικό ατύχηµα 
και είναι ασφαλισµένος…Η κατάσταση της υγείας του, παραµέ-
νει κρίσιµη. Ευχόµαστε ότι καλύτερο στον συνάδελφο. Περα-
στικά και θα συνεχίσουµε να ασχολούµαστε µε το θέµα…      

ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ!
ΕΝΙΑΙΑ ΕΙ∆ΙΚΟΤΗΤΑ ΓΙΑ ΟΣΟΥΣ 

ΕΡΓΑΖΟΝΤΑΙ ΜΕ ∆ΙΚΥΚΛΟ!
ΕΝΣΗΜΑ ΒΑΡΕΑ ΚΑΙ ΑΝΘΥΓΙΕΙΝΑ

∆ΕΝ ΘΑ ΑΛΛΑΞΟΥΜΕ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ…
ΘΑ ΑΛΛΑΞΟΥΜΕ ΤΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ

Όταν οι εργαζόµενοι παίρνουν την τύχη στα χέρια τους

Η ρακλε ι οΕΝΑ ΧΡΟΝΙΚΟ ΤΟΥ 
ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΑΠΟ

ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΜΑΤΙΑ

RIDVAN CELIK Rido

Rido

Rido

RIDVAN
CELIK Rido)
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Πράξη πρώτη. Η επιτροπή αγώνα που έγινε σω-
µατείο.

Την πρωτοµαγιά του 2005 η επιτροπή εργαζοµένων στην 
Quality Mail µοίρασε την πρώτη της προκήρυξη έξω από το 
κατάστηµα «αυθηµερόν» της οδού Καλλιρρόης στο Κουκάκι. 
Από εκείνη τη µέρα και µετά µε συνεχείς παρεµβάσεις όπως:

Στάσεις εργασίας και κλείδωµα των µηχανών για να µην  
περάσουν οι αυθαιρεσίες της εργοδοσίας

Συµµετοχή στις µοτοπορείες, στις ανοιχτές συνελεύσεις  
και στις συλλογικές συνδικαλιστικές διαδικασίες

Μοίρασµα προκηρύξεων και κειµένων που αφορούσαν  
τον κάθε συνάδελφο ξεχωριστά, γραµµένα από την επιτροπή

συλλογικές αντιπαραθέσεις µε τους διευθυντές και τους  
εργοδότες 

Σταθερό µοίρασµα της εφηµερίδας και των προκηρύξε- 
ων της συνέλευσης βάσης εργαζόµενων οδηγών δικύκλου

Σταθερή ανάρτηση κειµένων και αφισών στον πίνακα  
ανακοινώσεων

H επιτροπή κερδίζει την 
εµπιστοσύνη των οδηγών δι-
κύκλου (courier) και το φθι-courier) και το φθι-) και το φθι-
νόπωρο του 2008 κι εφό-
σον ήδη από το φθινόπωρο 
του 2007 στηρίζεται και από 
εσωτερικούς υπαλλήλους 
δηµιουργείται το σωµατείο 
εργαζοµένων της Quality 
Mail. 

Το πρώτο µέληµα του σω-
µατείου αµέσως µετά την 
ίδρυσή του ήταν η σύνταξη     
συλλογικής επιχειρησιακής 
σύµβασης (ΣΣΕ) που τον 
Φεβρουάριο του 2009 κοι-
νοποίησε στη διοίκηση της 

εταιρείας. Μετά από µια σειρά άκαρπων συναντήσεων µεταξύ 
σωµατείου και εργοδοσίας, τον Απρίλιο του 2009 το σωµα-
τείο ζήτησε την παροχή υπηρεσιών µεσολάβησης από τον Ορ-
γανισµό Μεσολάβησης και ∆ιαιτησίας (ΟΜΕ∆) προκειµένου να 
φτάσει στο στόχο του δηλαδή στην υπογραφή µιας σύµβασης 
που θα πετύχαινε καλύτερες εργασιακές συνθήκες για τους 
121 εργαζόµενους της εταιρείας. (Ενδεικτικό της πολιτικής της 
εταιρείας είναι πως στον ενδιάµεσο χρόνο, παρόλο που αυτός 
αναγνωρίζεται ως χρόνος «εργασιακής ειρήνης» και συγκεκρι-
µένα στις 3 Απριλίου 2009 η εταιρεία κοινοποίησε αγωγή στο 
σωµατείο θέλοντας να κηρύξει παράνοµη µια στάση εργασίας 
που είχε γίνει τον Οκτώβριο του 2008 (δηλαδή πέντε µήνες 
πριν) για τη στήριξη απολυµένου συναδέλφου. 

Όπως ήταν αναµενόµενο η διαδικασία της µεσολάβησης δι-
ήρκεσε αρκετούς µήνες και την 1η Σεπτεµβρίου του 2009 ανα-
κοινώθηκε η µεσολαβητική πρόταση που ουσιαστικά υιοθέτη-
σε τις περισσότερες θέσεις του σωµατείου και µεταξύ άλλων 
πρότεινε:

Χορήγηση οικογενειακών επιδοµάτων σε όλους τους  
εργαζόµενους, διαχωρισµό ειδικοτήτων και επιδόµατα ανά ει-
δικότητα

Αποζηµίωση 50 ευρώ µηνιαίως στους ταχυµεταφορείς  
οδηγούς δικύκλου που χρησιµοποιούν ιδιόκτητο δίκυκλο, κά-
λυψη της δαπάνης ασφάλισης και τελών κυκλοφορίας 

Μέσα ατοµικής προστασίας (ΜΑΠ) για τους ταχυµετα- 
φορείς οδηγούς δικύκλου. 

Πιο συγκεκριµένα
Κράνος που κλειδώνει µε διπλό δαχτυλίδι βάρους 1.350  

γραµµαρίων από fiberglass µε αντιαλλεργική αντιβακτηριδιακή 
επένδυση που αφαιρείται και πλένεται µε προσαρµοζώµενα 
µάγουλα, αντιχαρακτική ζελατίνα που αντικαθίσταται χωρίς ερ-
γαλεία µε αεραγωγούς αποβολής θερµού αέρα και κανάλια για 
καλύτερη κυκλοφορία του αέρα στο εσωτερικό.

Μπουφάν χειµωνιάτικο µε αδιάβροχη µεµβράνη που  
επιτρέπει την αναπνοή του σώµατος και αφαιρείται, αναιρούµε-
νες προστασίες σε ώµους και αγκώνες, αφαιρούµενη εσωτερική 
επένδυση antifreeze, ανακλαστικές λωρίδες για ασφαλέστερη 
οδήγηση, αδιάβροχο φερµουάρ, αεραγωγούς στην πλάτη και 
στο στήθος για καλύτερο αερισµό.

Παντελόνι αδιάβροχο που επιτρέ- 
πει την αναπνοή του σώµατος µε αφαιρού-
µενα προστατευτικά στα γόνατα και αφαι-
ρούµενη εσωθερµική επένδυση.

Μπότες αντιολισθητικές, αδιάβροχες που επιτρέπουν  
την αναπνοή του ποδιού, προστασίες στον αστράγαλο και 
στην κνήµη, προστασία για το λεβιέ των ταχυτήτων, αντιβακτη-
ριδιακούς πάτους και σύστηµα κλεισίµατος µε φερµουάρ και 
Velcro.

Γάντια αδιάβροχα χειµωνιάτικα που επιτρέπουν την  
αναπνοή του χεριού µε ειδικά αντικραδασµικά εµφυτεύµατα 
για προστασία του επάνω µέρους του χεριού, ενισχύσεις στην 
παλάµη καθώς επίσης και ανακλαστικές λεπτοµέρειες για ασφα-
λέστερη οδήγηση.

Γάντια καλοκαιρινά κατασκευασµένα από δικτυωτό  
ύφασµα και cordura µε ειδικές ενισχύσεις που τα καταστούν 
ασφαλή για το καλοκαίρι.

Μπουφάν καλοκαιρινό µε διάτρητα τµήµατα για καλύτε- 
ρο αερισµό, προστατευτικά σε ώµους και αγκώνες, προστασία 
στην πλάτη και ανακλαστικές λωρίδες για ασφαλέστερη οδή-
γηση

Πράξη ∆εύτερη. Η αντεπίθεση της Quality Mail 
Ταχυµεταφορές ΕΠΕ που λειτουργεί µε το σύστηµα 
της δικαιόχρησης (franchise) µε την πλήρη κάλυψη 
και την απόλυτη υποστήριξη της A.C.S. ∆ιεθνείς 
Μεταφορές και ∆ιευκολύνσεις Α.Ε.Ε προκειµένου 
να διαλύσουν το σωµατείο και να µην υπογραφεί η 
συλλογική σύµβαση εργασίας από την διαιτησία. 

Αµέσως µετά την ανακοίνωση της µεσολαβητικής πρότασης, 
δηλαδή στις αρχές Σεπτεµβρίου του 2009 η Quality Mail Τα-Quality Mail Τα- Mail Τα-Mail Τα- Τα-
χυµεταφορές ΕΠΕ, χωρίς να ενηµερώσει το σωµατείο όπως 
ήταν υποχρεωµένη βάσει του νόµου ανακοινώνει πως:

Το κατάστηµα στο Μαρούσι που βρίσκεται στην οδό  
Αρτέµιδος 2 και Κοσµά Αιτωλού, από Quality Mail Ταχυµετα-Quality Mail Ταχυµετα- Mail Ταχυµετα-Mail Ταχυµετα- Ταχυµετα-
φορές ΕΠΕ γίνεται Στέφανος Αποστολακόπουλος και Σια ΕΕ 
(ο Αποστολακόπουλος είναι ο ένας εκ των δύο ιδιοκτητών της 
Quality Mail Ταχυµεταφορές ΕΠΕ)

Το κατάστηµα στο Κουκάκι που βρίσκεται στην οδό  
Καλλιρρόης 18, από Quality Mail Ταχυµεταφορές ΕΠΕ γίνεται 
Αριστείδης Σταθόπουλος και Σια ΕΕ (ο Σταθόπουλος είναι ο 
δεύτερος ιδιοκτήτης της Quality Mail Ταχυµεταφορές ΕΠΕ)

Ενώ το κατάστηµα στο Παγκράτι όπου είχε µεταφερθεί  
το «αυθηµερόν» παραµένει µε την επωνυµία Quality Mail Τα-Quality Mail Τα- Mail Τα-Mail Τα- Τα-
χυµεταφορές ΕΠΕ.

Με αυτή την κίνηση η εταιρεία χοντρικά χωρίζει τους εργαζό-
µενους σε τρεις σαραντάδες και µε αυτό τον τρόπο προσπαθεί 
να αποφύγει µια αρνητική για τους εργοδότες διαιτητική από-
φαση και την ισχύ της συλλογικής σύµβασης του σωµατείου.

Το σκεπτικό τους είναι απλό: εφόσον πλέον ο εργοδότης 
απασχολεί κάτω από πενήντα εργαζόµενους, σύµφωνα µε το 
νόµο το σωµατείο δεν µπορεί να υπογράψει συλλογική σύµ-
βαση. 

Έτσι µε µια κίνηση που µεθοδεύτηκε κατά τη διάρκεια του 
καλοκαιριού του 2009 και ολοκληρώθηκε µε την ανακοίνωση 
της απόφασης της µεσολάβησης οι εργοδότες παραπλανούν 
τους εργαζόµενους σε Μαρούσι και Κουκάκι, τους εκφοβίζουν 
πως αν δεν υπογράψουν νέες συµβάσεις θα χάσουν τη δουλειά 
τους δεν ενηµερώνουν το σωµατείο όπως όφειλαν σύµφωνα 
µε το νόµο και µέσα σε µια µέρα δηµιουργούν ένα νέο, ευνοϊκό 
για τους εργοδότες τοπίο και το σωµατείο βρίσκεται µε την 
πλάτη στον τοίχο.

Τα αντίγραφα των καταστατικών των 
δύο εταιρειών που δηµιουργήθηκαν κατά 
τη διάρκεια των καλοκαιρινών διακοπών 
του Αυγούστου, από τους συνέταιρους της 
Quality Mail Ταχυµεταφορές ΕΠΕ, Στέφα- Mail Ταχυµεταφορές ΕΠΕ, Στέφα-Mail Ταχυµεταφορές ΕΠΕ, Στέφα- Ταχυµεταφορές ΕΠΕ, Στέφα-
νο Αποστολακόπουλο και Αριστείδη Στα-
θόπουλο, αποδεικνύουν την εικονικότητα 
των κινήσεων τους εφόσον εργοδότες 
εξακολουθούν να είναι οι ίδιοι. Επίσης, 
από τις νέες συµβάσεις των εργαζοµένων 
που «µεταφέρθηκαν» είναι πολύ πιθανόν 
στο κοντινό µέλλον να αποδειχτεί πως 
επαναπροσλήφθηκαν από τις «νέες» εται-
ρείες χάνοντας τις αποζηµιώσεις που κα-
νονικά τους όφειλε η προηγούµενη εργο-
δότρια εταιρεία καθώς και η αναγνώριση 
της υπηρεσίας (τα χρόνια δουλειάς) αλλά 
και της προϋπηρεσίας τους (τριετίες).

Οι πανηγυρισµοί στη µητρική ACS, στην Quality, στα γρα-ACS, στην Quality, στα γρα-, στην Quality, στα γρα-Quality, στα γρα-, στα γρα-
φεία των δικηγόρων τους και στις αγέλες των υποτακτικών 
τους δεν έχουν τελειωµό.

Το σωµατείο ζητά από τον Οργανισµό Μεσολάβησης και ∆ι-
αιτησίας χρόνο προκειµένου να οργανωθεί και να απαντήσει.

Πράξη Τρίτη. Το σωµατείο ανασυγκροτείται, πε-
τυχαίνει τη µεγάλη ανατροπή (που για να την πε-
ριγράψουµε χρειαζόµαστε άλλες δυο σελίδες της 
εφηµερίδας οπότε το αφήνουµε για αργότερα) και 
στις 23 Οκτωβρίου 2009 η συλλογική σύµβα-
ση υπογράφεται παρά τις εικονικές αλλαγές στο 
εταιρικό σχήµα της Quality Mail Ταχυµεταφορές 
ΕΠΕ. 

Πράξη Τέταρτη. 
Λίγο µετά την υπογραφή της συλλογικής σύµβασης που πλέ-

ον έχει ισχύ νόµου η έδρα της Quality Mail Ταχυµεταφορές 
ΕΠΕ µεταφέρεται σε µια ρεσεψιόν, franchise της ACS στο Βύ-franchise της ACS στο Βύ- της ACS στο Βύ-ACS στο Βύ- στο Βύ-
ρωνα, στην οδό Φορµίωνος 172 και το προσωπικό της µετά 
από αφόρητες πιέσεις, ψέµατα και εκβιαστικά διλήµµατα περί 
πτώχευσης υπογράφει στην Ι. Λυµπέρης και Σια ΕΕ στην οδό 
Γ. Παπανδρέου 85 στου Ζωγράφου όπου γενικός κουµαντα-
δόρος είναι και πάλι ο Αριστείδης Σταθόπουλος, ένας εκ των 
δύο ιδιοκτητών της Quality Mail. Πλέον το προσωπικό της 
Quality που έχει µείνει στο κατάστηµα του Παγκρατίου, στην 
οδό Σπύρου Μερκούρη 65, µε το ζόρι αριθµεί τα δέκα άτοµα. 
Σε εξώδικο που αποστέλλει το σωµατείο στην Quality Mail 
Ταχυµεταφορές ΕΠΕ και στην Ι. Λυµπέρης και Σια ΕΕ οι δύο 
εταιρείες απαντούν πως δεν γνωρίζουν η µία την άλλη όµως 
παρόλα αυτά οι εργαζόµενοι φοβούνται πως δεν θα έχουν µε-
ροκάµατο κι εµπιστεύονται τους εργοδότες που τους διαβεβαι-
ώνουν πως δεν θα θιγούν τα εργασιακά τους δικαιώµατα και 
πώς η συλλογική σύµβαση του σωµατείου επί της ουσίας θα 
ισχύσει και στη νέα εταιρεία.

Εδώ πρέπει να σηµειώσουµε πως το σωµατείο πάλεψε µε νύ-
χια και µε δόντια προκειµένου να παραταθεί η διαδικασία της 
«µεταφοράς» των εργαζοµένων αναγκάζοντας τα αφεντικά να 
προτείνουν συνεχώς βελτιωµένες προτάσεις ατοµικών συµβά-
σεων.

Παρόλα αυτά η υπογραφή της συλλογικής σύµβασης από 
τη διαιτησία στις 23 Οκτωβρίου του 2009 ήταν µια νίκη 
του σωµατείου που η αξία της θα φανεί στο µέλλον. Παρότι 
η Quality µε την αµέριστη συµπαράσταση της µητρικής ACS 
κατάφερε να διαλύσει το εταιρικό σχήµα που δεν την βόλευε 
και να µετατρέψει την Quality Mail ΕΠΕ σε τρεις διαφορετι-Quality Mail ΕΠΕ σε τρεις διαφορετι- Mail ΕΠΕ σε τρεις διαφορετι-Mail ΕΠΕ σε τρεις διαφορετι- ΕΠΕ σε τρεις διαφορετι-
κές ΕΕ (που ακόµη και τη στιγµή που γράφεται αυτό το άρθρο 
σε Μαρούσι, Κουκάκι και Παγκράτι συνεχίζουν να αλλάζουν 
επωνυµίες), η συλλογική σύµβαση του σωµατείου των εργα-
ζοµένων είναι µια παρακαταθήκη για τις κλαδικές συµβάσεις 
του αύριο. Η εµπεριστατωµένη µελέτη και η καταγραφή των 
συνθηκών εργασίας των συναδέλφων µας δεν πρόκειται να 
πάει χαµένη γιατί θα λειτουργήσει σαν οδηγός των αυριανών 
συλλογικών µας κινήσεων. Επίσης η παρακαταθήκη του αγώ-
να, τα τέσσερα χρόνια αντιπαράθεσης µε την εργοδοσία δεν 
θα ξεχαστούν ποτέ κι από κανέναν από όσους τα έζησαν. Το 
κοµµάτι του «αυθηµερόν» εκεί που η δύναµη του σωµατείου 
για ένα µεγάλο χρονικό διάστηµα ήταν σχεδόν απόλυτη δεν 

(

Το πρώτο µέλη-
µα του σωµατείου 
αµέσως µετά την 

ίδρυσή του ήταν η 
σύνταξη     συλλο-

γικής επιχειρησιακής 
σύµβασης (ΣΣΕ) που 
τον Φεβρουάριο του 
2009 κοινοποίησε 
στη διοίκηση της 

εταιρείας.

Φώτο από παλαιότερη απεργία στη quality mail, έπειτα από απόλυση 
εργαζόµενου. Η απόλυση είχε παρθεί «πανηγυρικά» πίσω.
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θα ξεχάσει ποτέ τις µέρες της «Λαικής ∆ηµοκρατίας των Κού-
ριερ» παρατσούκλι που δικαιωµατικά τους είχε δοθεί και που 
αντανακλούσε απόλυτα τις συνθήκες δουλειάς και αγώνα στο 
συγκεκριµένο κατάστηµα. 

Πράξη Πέµπτη.
 Η Ι. Λυµπέρης και Σια ΕΕ στις αρχές ∆εκεµβρίου του 2009 

εξαφανίζεται από το ακίνητο της οδού Γ. Παπανδρέου. Η ει-
κονικότητα των αλλαγών στις επωνυµίες αποδεικνύεται για 
µια ακόµη φορά περίτρανα και η µητρική ACS συνεχίζει ανε-ACS συνεχίζει ανε- συνεχίζει ανε-
νόχλητη πλέον από το σωµατείο τη σύµβαση του έργου της 
µε τον εκλεκτό της πράκτορα Αριστείδη Σταθόπουλο που επί 
της ουσίας συνεχίζει να είναι ο γενικός κουµανταδόρος. 

Πράξη Έκτη. 
Από τις αρχές ∆εκεµβρίου 2009 η Quality Mail ΕΠΕ ξεκινά 

τις καταγγελίες των συµβάσεων (απολύσεις) των τελευταίων 
υπαλλήλων που της έχουν αποµείνει και που είναι και ο πιο 
σκληρός πυρήνας του σωµατείου. Πλέον η επόµενη πράξη 
θα παιχτεί στα δικαστήρια όπου θα διεκδικηθούν οι νόµιµες 
αποζηµιώσεις, τα αναδροµικά της σύµβασης που πέτυχε το 
σωµατείο και φυσικά η επαναπρόσληψη. Κάποιοι, ελάχιστοι 
πλέον, ξέρουµε πως θα συνεχίσουν τον αγώνα µέχρι την τε-
λική δικαίωση παρότι η παρτίδα φαίνεται πως έχει παιχτεί. 
Στο σύνολο των ζητηµάτων που θα παλευτούν το επόµενο 
διάστηµα το σκεπτικό των απολύσεων πρέπει να ανατραπεί 
µιας και η Quality αποθρασυσµένη πλέον απολύει µε αποζη-Quality αποθρασυσµένη πλέον απολύει µε αποζη- αποθρασυσµένη πλέον απολύει µε αποζη-
µιώσεις εργατοτεχνίτη και όχι υπαλλήλου.

Πράξη Έβδοµη.
Στη Ι. Λυµπέρης και Σια ΕΕ οι συνάδελφοι που αντιδρούν 

απολύονται µε συνοπτικές διαδικασίες και αποζηµίωση εργά-
τη. Πρώτος ο συνάδελφος Ι.Μ που αρνήθηκε να παίξει το 

ρόλο του απεργοσπάστη όταν του ζητήθηκε να δουλέψει για 
το υποκατάστηµα franchise της ACS στην Αγία Παρασκευή τη 
στιγµή που οι εργαζόµενοι εκεί βρίσκονταν σε αγωνιστικές 
κινητοποιήσεις. Η συνέχεια και αυτής της υπόθεσης θα παιχτεί 
στα δικαστήρια.

Το παιχνίδι των σχεδόν δέκα ερωτήσεων.
Ερώτηµα πρώτο: Όταν κάποια στιγµή ένας επιχειρηµατίας, 

πρόεδρος ενός οµίλου ταξιδεύει στο εξωτερικό (π.χ. στην Κί-
να*1) µαζί µε τον πρωθυπουργό µιας χώρας χαίρει κάποιας 
ιδιότυπης ασυλίας ή θεωρείται ίσος µε τους υπαλλήλους του 
επιχειρηµατία καθώς και µε τους χιλιάδες υπαλλήλους των 
εκατοντάδων πρακτορείων του επιχειρηµατία που δεν είχαν 
την τύχη να πάνε κι αυτοί ένα ταξίδι µε τον πρωθυπουργό; 
Τελικά σε αυτή τη χώρα είµαστε όλοι ίσοι ή κάποιοι είναι πιο 
ίσοι από τους υπόλοιπους;

Ερώτηµα δεύτερο: Ποιος θα πληρώσει τα αναδροµικά 
που δικαιούνται οι τέως εργαζόµενοι της Quality Mail Τα-Quality Mail Τα- Mail Τα-Mail Τα- Τα-
χυµεταφορές ΕΠΕ στο Μαρούσι στο Κουκάκι στο Παγκράτι 
στο Βύρωνα και στου Ζωγράφου; Εφόσον η διαιτητική από-
φαση 44/2009 έχει αναδροµική ισχύ από τις 15 Απριλίου 
του 2009 οι εργαζόµενοι που εκείνη την περίοδο ήταν ερ-
γαζόµενοι της Quality Mail Ταχυµεταφορές ΕΠΕ δικαιούνται 
αναδροµικά µέχρι και την ηµέρα που στην πλειοψηφία τους 
παραπλανηµένοι από ψέµατα και κούφιες υποσχέσεις υπέ-
γραψαν «νέες» συµβάσεις. Φτάσαµε στο σηµείο να βιώνου-
µε µια αντιστραµµένη πραγµατικότητα όπου οι εργαζόµενοι 
οφείλουν αναδροµικά στις εταιρείες και όχι οι εταιρείες στους 
εργαζόµενους; Τα αναδροµικά των 121 εργαζόµενων από 
ποια τσέπη δεν θα βγουν;

Ερώτηµα τρίτο:     Όταν οι εργαζόµενοι «µεταφέρθηκαν» 
από την Quality Mail Ταχυµεταφορές ΕΠΕ στις Στέφανος 
Αποστολακόπουλος και Σια ΕΕ, Αριστείδης Σταθόπουλος 
και Σια ΕΕ και Ι. Λυµπέρης και Σια ΕΕ κατοχυρώθηκε η 
υπηρεσία και η προϋπηρεσία τους ή θεωρούνται «νέοι» 
εργαζόµενοι; Ποιος κατοχυρώνει τα εργασιακά τους 
δικαιώµατα; Για παράδειγµα, σε περίπτωση που οι 121 
εργαζόµενοι της Quality Mail Ταχυµεταφορές ΕΠΕ έπαιρ-Quality Mail Ταχυµεταφορές ΕΠΕ έπαιρ- Mail Ταχυµεταφορές ΕΠΕ έπαιρ-Mail Ταχυµεταφορές ΕΠΕ έπαιρ- Ταχυµεταφορές ΕΠΕ έπαιρ-
ναν τις νόµιµες αποζηµιώσεις τους η εταιρεία θα έπρεπε να 
βγάλει από την τσέπη της µέχρι και 500.000 ευρώ. Τώρα 
από ποια τσέπη δεν θα βγουν αυτά τα λεφτά; Στην περί-
πτωση της Quality Mail Ταχυµεταφορές ΕΠΕ και η πίτα 
ολόκληρη και ο σκύλος χορτάτος; Εάν αποδειχτεί απάτη 
το παιχνίδι που παίζεται στην πλάτη των εργαζόµενων θα 

µπορούν να προσφύγουν στην επιθεώρηση και στα δικαστή-
ρια ή θα είναι πολύ αργά;

Ερώτηµα τέταρτο: Οι υποχρεώσεις της Quality Mail Τα-Quality Mail Τα- Mail Τα-Mail Τα- Τα-
χυµεταφορές Ε.Π.Ε σε εφορία και ΙΚΑ από ποιον θα πλη-
ρωθούν; Από πληροφορίες που έχουν διαρρεύσει µετά τη 
περαίωση για τα έτη 2006-2007 η Quality οφείλει περίπου 
350.000 ευρώ στην εφορία. Επίσης, η οφειλή προς το ΙΚΑ 
είναι επίσης περίπου 350.000 ευρώ. Μήπως αυτά τα χρήµατα 
σε περίπτωση που δεν γίνουν οι απαραίτητοι διακανονισµοί 
ή δεν εισπραχθούν θα πρέπει να απαιτηθούν από την A.C.S. 
∆ιεθνείς Μεταφορές και ∆ιευκολύνσεις Α.Ε.Ε που ουσιαστι-
κά βρίσκεται πίσω από το δαιδαλώδες δίκτυο πρακτόρευσης 
που έχει δηµιουργήσει;

Ερώτηµα πέµπτο. Έχει σκεφτεί ποτέ κανείς που µπορεί να 
πηγαίνουν τα αποδεικτικά παραλαβής-παράδοσης που πλη-
ρώνονται µετρητοίς όταν ο πελάτης δεν ζητά τιµολόγιο; ∆εν 
θα µπορούσαν πολύ άνετα να πηγαίνουν σε ένα δεύτερο 
«µαύρο» ταµείο και τα έσοδα να µη φαίνονται πουθενά; Με 
αυτό τον τρόπο δεν θα µπορούσαν οι συνέταιροι να κλέβουν 
ο ένας τον άλλο ή να κλέβουν όλοι µαζί την δικαιοπάροχο 
(π.χ. µια µητρική εταιρεία) ή όλοι µαζί πράκτορες και µητρική 
να κλέβουν την εφορία ή τµήµα των πρακτόρων και τµήµα 
της µητρικής να ξεγελούν ο ένας τον άλλο και όλοι µαζί την 
εφορία; Οι παραλλαγές είναι πραγµατικά άπειρες οπότε το 
αφήνουµε στη φαντασία των αναγνωστών µας. Φυσικά και 
µε αυτό τον τρόπο τα έσοδα µπορούν άνετα να εµφανίζονται 
µειωµένα, τα κέρδη να πηγαίνουν διακοπές σε φορολογικούς 
παραδείσους και κάθε συζήτηση περί συλλογικών συµβάσε-
ων, αυξήσεων ή µέτρων ατοµικής προστασίας για τους εργα-
ζόµενους να φαντάζει αδύνατη.  

Ερώτηµα έκτο: Πως γίνεται ενώ η A.C.S. ∆ιεθνείς Μεταφο-A.C.S. ∆ιεθνείς Μεταφο-.C.S. ∆ιεθνείς Μεταφο-C.S. ∆ιεθνείς Μεταφο-.S. ∆ιεθνείς Μεταφο-S. ∆ιεθνείς Μεταφο-. ∆ιεθνείς Μεταφο-
ρές και ∆ιευκολύνσεις Α.Ε.Ε παρουσιάζει 350 υποκαταστήµα-
τα στους επίσηµους καταλόγους της να έχει µόνο δικαιώµατα 
και καθόλου υποχρεώσεις απέναντι στους εργαζόµενους των 
καταστηµάτων δικαιόχρησης (franchise) αλλά και απέναντι σε 
εφορία και ΙΚΑ; 

Ερώτηµα έβδοµο: Οι Επιθεωρήσεις Εργασίας γιατί δεν 
ελέγχουν σχεδόν ποτέ από µόνες τους τα υποκαταστήµατα 
της A.C.S. ∆ιεθνείς Μεταφορές και ∆ιευκολύνσεις Α.Ε.Ε όπου 
αποδεδειγµένα καταστρατηγούνται τα εργασιακά δικαιώµατα 
των εργαζοµένων; Γιατί δεν φροντίζουν ώστε να τηρείτε ο 
νόµος περί υγιεινής και ασφάλειας; Γιατί αφήνουν το επάγγελ-
µά µας που είναι πρώτο σε θανατηφόρα εργατικά ατυχήµατα 
χωρίς Μέσα Ατοµικής Προστασίας(Μ.Α.Π); Είναι από έλλει-
ψη προσωπικού, από αδιαφορία από έλλειψη ενηµέρωσης ή 
από κάτι άλλο που αυτή τη στιγµή µας διαφεύγει;

Ερώτηµα όγδοο: Γιατί στα πρακτορεία (franchise) οι εργο-franchise) οι εργο-) οι εργο-
δότες άλλα χρήµατα δηλώνουν στις καταστάσεις µισθοδοσί-
ας και άλλα χρήµατα δίνουν στο χέρι; Η πάταξη της εισφορο-
διαφυγής θα γίνει µέσα από τα δελτία παραπληροφόρησης 
των οκτώ ή µέσα από τους ελέγχους του ΙΚΑ;

Ερώτηµα ένατο: Ποιες είναι οι προϋ-
ποθέσεις για να ενταχθεί µια εταιρεία 
στο πρόγραµµα ΕΣΠΑ; Οι παραπάνω 
εταιρείες, παλιές και «νέες» καθώς 
και αυτές που αναµφισβήτητα θα 
επακολουθήσουν προκειµέ-
νου να αποφευχθούν πάσης 

φύσεως υποχρεώσεις δικαιούνται να ενταχθούν στα προ-
γράµµατα ΕΣΠΑ; Πόσο λεπτοµερείς είναι άραγε οι έλεγχοι 
των αρµόδιων φορέων;

Επίλογος.
 Μετά από την µοτοπορεία της Συνέλευσης Βάσης Εργα-

ζόµενων Οδηγών ∆ικύκλου στις 28 Νοέµβρη το υπουργείο 
εργασίας ανακοίνωσε πως θα καλέσει τριµερή ανάµεσα στο 
υπουργείο την επιθεώρηση και το ΙΚΑ. Εµείς πιστεύουµε πως 
στη συνάντηση θα πρέπει να συµµετάσχει επίσης η Σ∆ΟΕ, το 
οµοιοεπαγγελµατικό σωµατείο Συνέλευση Βάσης Εργαζόµε-
νων Οδηγών ∆ικύκλου και το Σωµατείο Εργαζοµένων Qual-Qual-
ity Mail που επί χρόνια συλλέγουν στοιχεία για τις εταιρείες 
ταχυµεταφορών καθώς και για κάθε εταιρεία που απασχολεί 
οδηγούς δικύκλου είτε ως delivery είτε ως εξωτερικούς υπαλ-delivery είτε ως εξωτερικούς υπαλ- είτε ως εξωτερικούς υπαλ-
λήλους.

Υ.Γ Το µπερδεµένο κουβάρι που συνδέει και ταυτόχρονα 
καλύπτει πράκτορες και µητρικές, µόλις τώρα αρχίζει να ξε-
τυλίγεται και ένα είναι σίγουρο: πως οι µέρες τις αφθονίας 
τους είναι µετρηµένες. Εµείς, πεσµένα γάντια δεν αφήνουµε 
στο διάβα µας.

Όποιος ενδιαφέρεται να µελετήσει την επιχειρησιακή συλλογική 
σύµβαση του Σωµατείου Εργαζοµένων Quality Mail ας επισκε-Quality Mail ας επισκε- Mail ας επισκε-Mail ας επισκε- ας επισκε-

φθεί τον Ο.ΜΕ.∆. Η σύµβαση θα πρέπει να είναι αναρτηµένη στην 
ιστοσελίδα του.     Οργανισµός Μεσολάβησης και ∆ιαιτησίας. 

Έδρα: Πλ. Βικτωρίας 7, 10434, Αθήνα.Τηλ. 210 8814922, fax: 
210 8815393, e-mail: info@omed.gr URL: http://www.omed.gr . 
Παράρτηµα Θεσσαλονίκης. Πολυτεχνείου 21, 54626, Θεσσαλονί-

κη. Τηλ. 2310 517128, 2310 517228, Fax: 2310 517119

Το κοµµάτι του «αυθηµερόν» εκεί 
που η δύναµη του σωµατείου για 

ένα µεγάλο χρονικό διάστηµα ήταν 
σχεδόν απόλυτη δεν θα ξεχάσει ποτέ 

τις µέρες της «Λαικής ∆ηµοκρατίας 
των Κούριερ» παρατσούκλι που 

δικαιωµατικά τους είχε δοθεί και που 
αντανακλούσε απόλυτα τις συνθήκες 

δουλειάς και αγώνα στο συγκεκριµένο 
κατάστηµα. 

 Επίσης, από τις νέες συµβάσεις των 
εργαζοµένων που «µεταφέρθηκαν» είναι 

πολύ πιθανόν στο κοντινό µέλλον να 
αποδειχτεί πως επαναπροσλήφθηκαν από 
τις «νέες» εταιρείες χάνοντας τις αποζηµι-
ώσεις που κανονικά τους όφειλε η προη-
γούµενη εργοδότρια εταιρεία καθώς και 
η αναγνώριση της υπηρεσίας (τα χρόνια 
δουλειάς) αλλά και της προϋπηρεσίας 

τους (τριετίες).
*1. Το Γενάρη 2008 το ελληνικό κράτος µαζί µε πλειάδα 
αφεντικών επισκέφτηκε την Κίνα για να συνάψουν εµπο-

ρικές σχέσεις. Αναµεσά τους βρισκόταν και το µεγα 
αφεντικό της ACS ο Φέσσας µε τις ιδιότητες: του πρό-
εδρος του Επιχειρηµατικού Συµβουλίου Ελλάδας - Κίνας 
(GCBC), γενικού γραµµατέας του Συνδέσµου Ελληνικών 

Βιοµηχανιών (ΣΕΒ) και προέδρου της INFO-QUEST 
ΑΕΒΕ. Επίσης παρεβράθηκαν ο Μυλωνάς, αντιπρόεδρος 
του GCBC, πρόεδρος του ∆.Σ. του Συνδέσµου Βιοµη-
χανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) και πρόεδρος και δι-

ευθύνων σύµβουλος της ΑΛΟΥΜΥΛ - ΜΥΛΩΝΑΣ Α.Ε., 
Οδυσσέας Κυριακόπουλος, πρόεδρος του Συνδέσµου 
Ελληνικών Βιοµηχανιών (ΣΕΒ) και πρόεδρος της S&B 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΟΡΥΚΤΑ Α.Ε., Κωνσταντίνος Μπουτά-
ρης, πρόεδρος & διευθύνων σύµβουλος του ΟΜΙΛΟΥ 

ΜΠΟΥΤΑΡΗ, Capt. Παναγιώτης Τσάκος, πρόεδρος 
του Οµίλου TSAKOS SHIPPING, Χάρης ∆αυίδ, µέλος 

του ∆.Σ. του Οµίλου FRIGOGLASS SAIC και ∆ηµήτρης 
Κουτσολιούτσος, πρόεδρος της FOLLI FOLLIE.
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Ελληνικές Ταχυδιαδροµές Θεσσαλονίκης: 
Ένας αγώνας µε πλούσια χαρακτηριστικά και συµπεράσµατα.

Μου ζήτησαν τα παιδιά από τη ΣΒΕΟ∆ να γράψω µερικά 
λόγια για τον αγώνα στις Ελληνικές Ταχυδιαδροµές 

στην Θεσσαλονίκη. Θα πω µερικά πράγµατα τα οποία 
εκφράζουν εµένα µόνο, δεν θέλω να αντιπροσωπεύσω 

εγώ όλους τους συναδέλφους µου.
(οι υπογραµµίσεις της συντακτικής επιτροπής) 

Ταξικός Αγώνας στην

Καταρχήν το ιστορικό. 
Οι Ελληνικές Ταχυδιαδροµές απο-

τελούν µια µικρή εταιρεία ταχυµεταφο-
ρών, συνέχεια παλιότερων εταιρειών των 
ίδιων αφεντικών. Οι συγκεκριµένοι εργο-
δότες κλείνουν την εταιρεία στην οποία 
εργάζοµαι, τις Ελληνικές Ταχυδιαδροµές, 
έχοντας δηµιουργήσει τη συνέχεια της, 
την Elite courier. Μάλιστα το voucher των 
Ελληνικών Ταχυδιαδροµών έχει σχεδόν 
εκλείψει, εµείς διακινούσαµε τα πράγ-
µατα µε vouchers της Elite. Πέσαµε στο 
γνωστό κόλπο των εργοδοτών: να πτω-
χεύω δόλια µια εταιρεία, να απαλλάσ-
σοµαι από τις οφειλές µου (σε εργαζό-
µενους, ΙΚΑ, εφορία, τράπεζες, άλλους 
πράκτορες κτλ.) και να ανοίγω νέο µα-
γαζί µε νέα επωνυµία και συνήθως νέο 
προσωπικό. 

Φυσικά όλα αυτά γίνονται µε την 
ανοχή του Κράτους, αφού το νοµι-
κό πλαίσιο προστατεύει τις ανώνυµες 
εταιρείες. Πώς; Σε περίπτωση πτώχευ-
σης µιας ανώνυµης εταιρείας, µπορείς να 
αποζηµιωθείς µόνο από την περιουσία 
της εταιρείας, και όχι από την προσωπι-
κή περιουσία των διοικητών της. Οι ερ-
γοδότες δηλαδή µπορεί να έχουν πλου-
τίσει από µια εταιρεία (όπως ο Λαναράς 
µε τα κλωστοϋφαντουργεία στη Νάου-
σα), αλλά όταν αυτή πτωχεύει, βγαίνουν 
στο σφυρί µόνο τα περιουσιακά στοιχεία 
της εταιρείας. Στην περίπτωση των ταχυ-
µεταφορών, βγαίνουν στο σφυρί τα µη-
χανάκια, οι υπολογιστές, τα βανάκια κτλ. 
Όπως καταλαβαίνετε, συνήθως δεν φτά-
νουν για να καλύψουν τις οφειλές της 
εταιρείας στους εργαζόµενους της.

Και πως παίρνεις µυρωδιά την επικεί-
µενη πτώχευση και την απάτη εις βάρος 
σου; 

Πρώτα είδαµε ότι καθυστερού-
σαν σηµαντικά να µας δώσουν τους 
µισθούς. Κάναµε υποµονή, γιατί κρίση 
υπάρχει, ανεργία υπάρχει, λες, «κάτσε να 
δούµε τι θα γίνει». Άλλα πρέπει να µπαί-
νουν ψύλλοι στ’ αυτιά… 

∆εύτερον, ξεκινάµε και ρωτάµε συνα-
δέλφους, φίλους, γνωστούς, την πιάτσα 
-και ιδιαίτερα όσους ξέρουµε ότι αγωνί-
ζονται και έχουν µάτια και αυτιά ανοιχτά. 
Και εδώ έχω να πω αυτό:

Αν δεν ενηµερωνόµασταν από τη 
ΣΒΕΟ∆ ότι πάνε για λουκέτο, θα πηγαίνα-
µε στο φούντο χωρίς να το πάρουµε χα-
µπάρι! 

∆ηλαδή πήραµε τηλέφωνο και ρω-
τήσαµε αν η εταιρεία τα πάει καλά στην 
Αθήνα ή αν έχει πρόβληµα ρευστότη-

τας λόγω της κρίσης (γιατί δουλειά είχα-
µε, και πολύ µάλιστα). Και έτσι µάθαµε τα 
νέα: ότι δηλαδή η εταιρεία πάει για κλεί-
σιµο (το είχε ανακοινώσει το αφεντικό 
στην Αθήνα) και ότι δήθεν θα µας πλη-
ρώσει και θα µας αποζηµιώσει στο…µέλ-
λον. Ή µε άλλα λόγια, « ζήσε Μάη µου να 
φας τριφύλλι». Εδώ να πω και ένα µεγά-
λο ευχαριστώ και στα παιδιά από το ΣΕΤ-
ΤΕΑ γιατί αυτοί έχουν κυρίως ασχοληθεί 
µε την υπόθεση των Ελληνικών Ταχυδια-
δροµών στην Αθήνα και µας συµβούλε-
ψαν πολύ στο τι να κάνουµε. 

Και τι κάναµε; 
Καταρχήν, κάτσαµε και συζητήσαµε. 

Όλοι µαζί οι συνάδελφοι. Και είπαµε, ό,τι 
κάνουµε να το κάνουµε για όλους, χω-
ρίς διακρίσεις. Πράγµατι είµαστε ενω-
µένοι: δεν κάναµε διαχωρισµούς, σε 
ασφαλισµένο ή ανασφάλιστο συνάδελ-
φο, σε παλιό ή νέο, σε µετανάστη ή έλ-
ληνα, σε νυν εργαζόµενο της εταιρείας 
ή πρώην (γιατί βρήκαµε και παιδιά που 
είχαν φύγει από το µαγαζί και τους χρω-
στούσαν και ήρθαν µαζί µας). Είπαµε και 
αποφασίσαµε:     όλοι µαζί, όλοι εργαζό-
µενοι, όλοι συνάδελφοι! Αυτό το χτίσα-
µε, και είναι ίσως η µεγαλύτερη επιτυχία 
αυτού του αγώνα: η ενότητα και η αλ-
ληλεγγύη. 

 Έπειτα ζητήσαµε εξηγήσεις από την 
προϊσταµένη µας για το αν και πότε κλεί-
νει η εταιρεία και για το πότε θα πληρω-
θούµε, έστω για Οκτώβρη (γιατί είχα-
µε φτάσει τέλη Νοέµβρη και σε κάποιους 
χρωστάγανε -όχι µόνο τον Οκτώβρη- 
αλλά και παλιότερα λεφτά). Μετά από 
εντάσεις και πιέσεις, µας ξεφούρνισαν τε-
λικά ότι στην Θεσσαλονίκη κλείνουµε και 
ότι δεν θα συνεχίσουµε σε νέα εταιρεία. 
Επίσης µας είπαν ότι θα αποζηµιωθούµε 
στο «µέλλον», και έδωσαν µια πιο άµεση 
υπόσχεση ότι θα εξοφληθούµε έναν µισθό 
στις 4 ∆εκέµβρη. Αλλά δεν µείναµε έτσι. Η 
εµπιστοσύνη στην εταιρεία είχε χαθεί, και 
είναι λογικό, αφού µάθαµε ότι κλείνουµε 
-όχι από την ίδια την εταιρεία- αλλά από 
τους συναδέλφους µας στην Αθήνα. Πή-
γαµε λοιπόν και κάναµε καταγγελία στην 
Επιθεώρηση Εργασίας για τα δεδουλευ-
µένα, για να έχουµε κάτι γραπτό ότι µας 
χρωστάνε, για να τους πιέσουµε να πά-
ρουν θέση και να δώσουν λεφτά. Και δεν 
πήγαµε µόνοι µας, γιατί στην Επιθεώρη-
ση δυστυχώς δεν σου δίνουν σηµασία 
αν δεν έχεις µια σφραγίδα, αλλά πήγαµε 
µε ανθρώπους από το τοπικό σωµατείο 
των ταχυµεταφορών στην Θεσσαλονίκη, 
και από το Εργατικό Κέντρο. Και πιέσαµε 
να οριστεί τριµερής συνάντηση εργαζο-
µένων-εργοδοσίας-επιθεώρησης όσο το 
δυνατόν γρηγορότερα, πράγµα που έγινε: 
ορίστηκε για την Τρίτη 8 ∆εκέµβρη. Εµείς 
στο µεταξύ περιµέναµε να εξοφληθούµε 
την Παρασκευή 4 ∆εκέµβρη έναν µισθό, 
όπως µας είχαν υποσχεθεί. Και δουλέψα-
µε εκείνη την εβδοµάδα µε νεύρα κουρέ-
λι, απλήρωτοι, όµηροι της εταιρείας, µπας 
και µας δώσει κάτι.

Την Παρασκευή 4 ∆εκέµβρη δεν µας 
έδωσαν καν έναν µισθό αλλά µέρος του 
µόνο. Κοροϊδία. Μας έδωσαν ένα ψίχου-
λο για να τους βγάλουµε τη δουλειά του 
∆εκέµβρη. ∆εν κάτσαµε µε σταυρωµέ-
να τα χέρια. Εµείς βγάζουµε τη δουλειά, 

εµείς είµαστε στο δρόµο όλη µέρα, 
εµείς έχουµε τη δύναµη. 

Και τη ∆ευτέρα 7/12 πήγαµε το πρωί 
στη δουλειά για να κάνουµε παράστα-
ση διαµαρτυρίας. Όχι µόνοι µας, αλλά µε 
κόσµο που ξέραµε και µπορούσε να µας 
στηρίξει, εργαζόµενους, φίλους, γνω-
στούς από σωµατεία, ανοιχτές συνελεύ-
σεις κ.α. Και είχαµε πανό και ντουντούκα 
και κείµενα και κάναµε φασαρία. Τότε η 
υπεύθυνη µας βγήκε έξω και έβαλε µόνη 
της λουκέτο στο µαγαζί (µε τα πράγµα-
τα µέσα), λέγοντας δήθεν ότι παραιτεί-
ται. Και το µαγαζί είναι από τότε κλειστό. 
Όµως έδωσαν τη δουλειά αµέσως, από 
την επόµενη µέρα, σε άλλη εταιρεία της 
Θεσσαλονίκης. Ήταν έτοιµοι δηλαδή για 
το λουκέτο. 

Εµείς κάτσαµε όλη µέρα εκεί, κάνα-
µε και γλέντι, όλη η γειτονιά έµαθε το τι 
συνέβη και µας στήριξε πολύ! Και κάποια 
στιγµή η εργοδοσία επικοινώνησε µαζί 
µας, είπε να µας δίνει κάτι ψίχουλα κάθε 
Παρασκευή και πως θα µας ξοφλήσει στο 
µέλλον. Κάναµε συνέλευση στο δρόµο, 
εργαζόµενοι και αλληλέγγυοι, και είπα-
µε οι εργαζόµενοι ότι θέλουµε εξόφλη-
ση των δεδουλευµένων, όχι ψίχουλα για 
να τους βγάλουµε τζάµπα τη δουλειά του 
∆εκέµβρη.

Και συνεχίσαµε. 
Την επόµενη µέρα, την Τρίτη 8/12, 

πήγαµε στην τριµερή συνάντηση µε την 
επιθεώρηση και την εργοδοσία. Η ερ-
γοδοσία πήρε αναβολή για την Πέµπτη 
10/12 και εµείς προχωρήσαµε σε επίσχε-
ση εργασίας. 

Την Τετάρτη 9/12 πήγαµε µε την Επι-
θεώρηση για έλεγχο στο µαγαζί. ∆ιαπί-
στωσε και η Επιθεώρηση ότι ήταν κλειστό 

το µαγαζί, η εταιρεία είχε βάλει λουκέτο. 
Την Πέµπτη 10/12 µάθαµε που εί-

χαν πάει τη δουλειά, την έδωσαν σε µια 
άλλη µικρή εταιρεία ταχυµεταφορών. Πή-
γαµε εκεί νωρίς το πρωί, πριν την τριµερή 
συνάντηση µε την επιθεώρηση. Ζητήσαµε 
εξηγήσεις από την προϊσταµένη µας που 
δούλευε εκεί (και φυσικά δεν είχε παραι-
τηθεί), ενηµερώσαµε τους συναδέλφους 
µας διανοµείς, στείλαµε ένα µήνυµα ότι 
δεν θα περάσει έτσι το ζήτηµα. Και πιέσα-
µε να έρθουν στην τριµερή στην Επιθεώ-
ρηση που θα γινόταν την ίδια µέρα. 

Στην τριµερή ήµασταν πάλι οργανω-
µένοι. Συµπαραστάτες µε πανό, ντου-
ντούκα και κείµενα στην είσοδο της Επι-
θεώρησης, συνάδελφοι από το σωµατείο 
και το Εργατικό Κέντρο, από άλλα σωµα-
τεία, δικηγόρος, γέµισε κόσµο η επιθεώ-
ρηση, κατάλαβε και η επιθεώρηση και η 
εργοδοσία ότι δεν είµαστε ανοργάνω-
τα χαϊβάνια – γιατί αυτό µας θεωρούν!     
Η εργοδοσία ήρθε και δεν είπε τίποτα, δεν 
δεσµεύτηκε για τίποτα, και όταν µάλιστα 
άκουσε από τον δικηγόρο µας ότι πρό-
κειται για δόλια πτώχευση και ότι πρέπει 
να καταγραφεί στο πόρισµα (το οποίο και 
έγινε), αρνήθηκε να υπογράψει το πόρι-
σµα της τριµερούς!!          

Τώρα είµαστε σε επίσχεση, µε το πόρι-
σµα της τριµερούς υπέρ µας. Και θα συ-
νεχίσουµε τον δίκαιο αγώνα µας. Και µά-
θαµε µε χαρά ότι και οι συνάδελφοι στην 
Αθήνα κινήθηκαν µε τον ίδιο ακριβώς 
τρόπο, µε αγώνα. 

Πριν τελειώσω, να πω µερικά συµπε-
ράσµατα, συµπεράσµατα πολιτικά για αυ-
τόν τον αγώνα.

Α) Ο πυρήνας. Σε κάθε δουλειά δεν 
«τραβάνε» όλοι το ίδιο, αλλά αν υπάρ-
χει ένας, έστω και µειοψηφικός, πυρή-
νας ανθρώπων που θέλει να αγωνιστεί, 
που ξέρει τι θέλει και πώς να το διεκδική-
σει, ΟΛΑ ΓΙΝΟΝΤΑΙ! ∆εν πρέπει να το βά-
ζουµε κάτω, µε οργάνωση, υποµονή, σχέ-
διο, µπορούµε να πετύχουµε πολλά. Ακό-
µα και ο πιο παθητικός συνάδελφος συµ-
µετέχει στον αγώνα, γιατί ξέρει ποιος έχει 
το δίκιο. 

Β) Οι θεσµοί. Και το Εργατικό Κέντρο, 
και το σωµατείο, και η Επιθεώρηση Ερ-
γασίας είναι θεσµοί µε δυνατότητες αλλά 
και όρια. Ο αγώνας πρέπει να είναι στα 
χέρια των εργαζοµένων. Αυτοί να απο-
φασίζουν, γιατί αυτοί έχουν την δύνα-
µη και το καθαρό συµφέρον, αυτοί έχουν 
την οργή και τον αυθορµητισµό. Έτσι κά-

«ΑΝ ∆ΕΝ 
ΕΝΗΜΕΡΩΝΟΜΑΣΤΑΝ 
ΑΠΟ ΤΗ ΣΒΕΟ∆ ΟΤΙ 
ΠΑΝΕ ΓΙΑ ΛΟΥΚΕΤΟ, 
ΘΑ ΠΗΓΑΙΝΑΜΕ ΣΤΟ 
ΦΟΥΝΤΟ ΧΩΡΙΣ ΝΑ 

ΠΑΡΟΥΜΕ ΧΑΜΠΑΡΙ!»

 Είπαµε και 
αποφασίσαµε:     όλοι 

µαζί, όλοι εργαζόµενοι, 
όλοι συνάδελφοι! Αυτό 

το χτίσαµε, και είναι 
ίσως η µεγαλύτερη 
επιτυχία αυτού του 

αγώνα: η ενότητα και η 
αλληλεγγύη. 
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ναµε εµείς ως τώρα: ζητάµε βοήθεια, για-
τί ξέρουµε ότι δεν είµαστε τόσο δυνατοί 
όσο χρειάζεται, αλλά κρατάµε εµείς τον 
έλεγχο του παιχνιδιού και όχι ο συνδικα-
λιστής, ο δικηγόρος, ο επιθεωρητής κτλ. 

Γ) Το παζάρι. ∆εν είχαµε τη λογική να 
µπούµε σε παζάρι, σε διαπραγµατεύσεις, 
«πέντε πάνω πέντε κάτω», στον προφο-
ρικό λόγο, σαν «µπακάληδες». Κάνου-
µε δράσεις-θέτουµε τα αιτήµατα µας-δεν 
παζαρεύουµε. Τα παζάρια τα ξέρει η ερ-
γοδοσία, τα ξέρει και ο επίσηµος συνδι-
καλισµός της ΓΣΕΕ. Στα παζάρια πάντα 
χάνουµε.

∆) Το συνδικάτο. Είναι σηµαντικό να 
υπάρχει σε κάθε κλάδο και χώρο δου-
λειάς ένα συνδικάτο. Το σωµατείο το δικό 
µας στην Β.Ελλάδα δεν έχει καµία σχέση 
µε τη ΣΒΕΟ∆ και το ΣΕΤΤΕΑ, δεν είναι ζω-
ντανό, δεν είναι της άµεσης δράσης, κυ-
νηγάει πράγµατα µόνο µέσω των νόµων 

και της Επιθεώρησης Εργασίας. Είναι λίγο, 
αλλά έστω και αυτό, είναι καλύτερο από 
το τίποτα. Εγώ δεν πιστεύω ότι το συνδι-
καλιστικό κίνηµα θα ξαναγεννηθεί από τις 
στάχτες του, έχει απαξιωθεί, και οι συνά-
δελφοι βλέπουν εργαλειακά τα συνδικά-
τα, όχι σαν «όραµα», όπως κάποτε. Αλλά 
πιστεύω στο εργατικό κίνηµα! Γιατί εργα-
τικό κίνηµα δεν σηµαίνει µόνο συνδικά-
τα, σηµαίνει πυρήνες στους χώρους δου-
λειάς, κουλτούρα οργάνωσης και διεκ-
δίκησης, λογική «ψηλά το κεφάλι», ση-
µαίνει οµάδες, επιτροπές, πρωτοβουλίες, 
σχήµατα, παρέες, ανοιχτές συνελεύσεις 
εργαζοµένων, σηµαίνει και αγωνιστικά 
συνδικάτα. Τα συνδικάτα είναι ένα µέρος 
µόνο του εργατικού κινήµατος, µη κολλά-
µε σε αυτά, µη τα φτύνουµε, το παν είναι 
ο αγώνας, η οργάνωση, η δικτύωση µε-
ταξύ µας και η συνέχεια στο χρόνο.

Ε) ∆ίκτυο αλληλεγγύης. Εµάς λοιπόν 
µας στήριξε πολύ ένα δίκτυο αλληλεγγύ-

ης που υπάρχει και στηρίζει µάχες στους 
χώρους δουλειάς στην Θεσσαλονίκη. Ένα 
δίκτυο µικρό αλλά κοινωνικό, κινηµατικό, 
όχι µια πολιτική οργάνωση, µια παράτα-
ξη, ένα κόµµα, ένα συνδικάτο.      

Ζ) Τέλος, υπάρχει σίγουρα έλλειψη 
στην γνώση των δικαιωµάτων µας, της 
εργατικής νοµοθεσίας, των νοµικών ερ-
γαλείων που έχουµε καµιά φορά για να 
παλέψουµε κάτι. Υπάρχει όµως και γνώ-
ση ότι τα περί κρίσης είναι µπούρδες. ∆εν 
φτιάξαµε εµείς την κρίση, δεν θα την πλη-
ρώσουµε εµείς, αυτό σας πληροφορώ το 
ξέρουν όλοι οι συνάδελφοι µου. Περισ-
σότερο η ανεργία µας φοβίζει και πως 
θα την βγάλουµε, και όχι οι µαλακίες που 
ακούµε στην τηλεόραση π.χ. ότι «απειλεί-
ται η εθνική κυριαρχία της χώρας λόγω 
της κρίσης στην οικονοµία». Ξέρουµε ότι 
τα λεφτά υπάρχουν, είναι στις τσέπες των 
αφεντικών, στις αµαξάρες και τις βίλες 
τους…     

ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΛΟΙΠΟΝ-ΨΗΛΑ ΤΟ ΚΕΦΑΛΙ- ΘΑ ΒΗΧΟΥΜΕ ΚΑΙ ΘΑ ΜΑΣ ΦΟΒΟΥΝΤΑΙ!

∆ΩΣΤΕ ΤΩΡΑ ΤΑ ∆Ε∆ΟΥΛΕΥΜΕΝΑ ΜΑΣ! ∆ΕΝ ΧΑΡΙΖΟΥΜΕ ΤΟΝ 
Ι∆ΡΩΤΑ ΜΑΣΣΕ ΚΑΝΕΝΑΝ!

Επειδή είµαστε εργαζόµενοι µε ανάγκες και δικαιώµατα!

Επειδή δουλεύουµε σαν τα σκυλιά αλλά είµαστε απλήρωτοι µήνες!

Επειδή η εταιρεία µας ανακοίνωσε ότι κλείνει…µόνο όταν το µάθαµε 
εµείς οι ίδιοι από την Αθήνα και της θέσαµε το ζήτηµα!

Επειδή έχουµε υποψίες ότι οδεύουν σε πτώχευση σε αυτό το οικο-
νοµικό έτος (2009) και έτσι δεν θα ξεπληρώσουν τις οφειλές τους!

Επειδή έχουµε αξιοπρέπεια και δεν είµαστε σκουπίδια!

ΑΠΟΦΑΣΙΣΑΜΕ ΝΑ ΠΡΟΧΩΡΗΣΟΥΜΕ ΣΕ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ.

ΖΗΤΑΜΕ:

Α) Να εξοφληθούν ΤΩΡΑ όλες οι οφειλές των «Ελληνικών Ταχυδια-
δροµών» στους εργαζόµενους της, νυν και πρώην.

Β) Να µας πει η εταιρεία ακριβώς το πότε κλείνει.

Επίσης να δεσµευτεί για το πότε και πως θα δώσει τα δεδουλευµένα 
του ∆εκεµβρίου (µισθούς, δώρο κτλ.) και τις αποζηµιώσεις µας.

Αρκετή υποµονή κάναµε! Αρκετή κοροϊδία ανεχτήκαµε!

 Θα διεκδικήσουµε τα χρήµατα µας ΤΩΡΑ ΚΑΙ ΩΣ ΤΟ ΤΕΛΟΣ!

∆εν θα µας πετάξετε στον δρόµο τρώγοντας τον ιδρώτα µας!

Εργαζόµενοι στις Ελληνικές Ταχυδιαδροµές Θεσσαλονίκης

Στις 12µ.µ. στο Πεδίον Άρεως ξεκίνησε η συγκέντρωση, µετά από 
κάλεσµα µας για µοτοπορεία και στη συνέχεια ανοικτή συζήτηση για 
τα ζητήµατα του επαγγέλµατος. Η µοτοπορεία και η ανοικτή συζήτηση 
είχαν σαν στόχο να ανοίξουν για άλλη µια φορά τα πάγια αιτήµατα 
του επαγγέλµατος όπως: Ενιαία ειδικότητα, ένταξη στα Βαρέα και 
Ανθυγιεινά Επαγγέλµατα, Συλλογική Σύµβαση Εργασίας, Μέσα 
Ατοµικής Προστασίας του οδηγού και µηχανάκι της εταιρείας και 
τέλος κατάργηση των φορητών τερµατικών καταγραφής, επιτήρησης, 
αξιολόγησης και ελέγχου (PDA, Blackberry κλπ.).

Ενώ ετοιµαζόµασταν να ξεκινήσει η µοτοπορεία ενηµερωθήκαµε 
από τον υπεύθυνο της τροχαίας που βρισκόταν εκεί ότι θα µας 
περιµένουν στο Υπουργείο Εργασίας για να παραλάβουν τα αιτήµατα 
µας. Με επιτόπου συνέλευση αποφασίστηκε ν’ ανέβει µια επιτροπή στο 
υπουργείο. 

Κινηθήκαµε στο κέντρο της πόλης φωνάζοντας συνθήµατα, 
κορνάροντας και κάνοντας αισθητή την παρουσία µας, φθάσαµε στο 
υπουργείο όπου η επιτροπή που είχε ορισθεί συναντήθηκε µε κάποια 
από τις γραµµατείς του υπουργείου, της παρέδωσε την πρόταση για 
Ενιαία ειδικότητα και ένταξη στα Βαρέα και Ανθυγιείνα Επαγγέλµατα, 
επισηµαίνοντας ότι η πρόταση αυτή έχει κατατεθεί επίσηµα στο 
υπουργείο από τις 13 Μάρτη 2008, επίσης τέθηκε θέµα για την 
ανασφάλιστη εργασία.

Στη συνέχεια αφού η επιτροπή ενηµέρωσε τον κόσµο που περίµενε 
κάτω, η µοτοπορεία συνεχίστηκε και κατέληξε στο Πολυτεχνείο. Εκεί 
έγινε µια πολύ ενδιαφέρουσα συζήτηση µε συναδέλφους/σσες, 
ανταλλάχτηκαν εµπειρίες και απόψεις πάνω στα ζητήµατα που µας 
αφορούν. 

Τα αιτήµατα της µοτοπορείας και της συζήτησης θα µπορούσαµε να 
πούµε ότι αφορούν όλους και όλες που δουλεύουµε µε µηχανάκι και 
ότι αποτελούν τους βασικούς στόχους που πρέπει να επιτευχθούν ώστε 
να καταφέρουµε να επιβάλουµε αξιοπρεπέστερους όρους εργασίας για 
όλους µας. Αυτό είναι κάτι το οποίο την ηµέρα της µοτοπορείας δεν έγινε 
διακριτό, µια και η συµµετοχή δεν ήταν αυτή που κάποιος θα περίµενε 
όταν γνωρίζει πόσοι εργαζόµενοι/ες κάνουµε αυτή τη δουλειά και ποιες 
είναι οι συνθήκες που έχουν επιβληθεί από τα µικρά και µεγάλα αφεντικά. 
Πολλοί και διάφοροι λόγοι θα µπορούσαν να ειπωθούν εδώ για το τι 
κρατάει τους συναδέλφους εκτός κινητοποιήσεων και δράσεων που θα 

µπορούσαν αν είχαν την µαζικότητα 
που χρειάζεται να άλλαζαν την 
εργασιακή µας πραγµατικότητα. 
Είναι ένας δύσκολος δρόµος και 
όσο θα µένουµε λίγοι θα είναι 
δυσκολότερος. Θα χρειαστούµε 
π ε ρ ι σ σ ό τ ε ρ ο  χ ρ ό ν ο  κ α ι 
µεγαλύτερες προσπάθειες, µα θα τα 
καταφέρουµε. Όσο πιστεύουµε στο 
δίκιο µας και το παλεύουµε µόνο να 
κερδίσουµε έχουµε και πρώτα από 
όλα την αξιοπρέπεια µας.                    

«Με το παρόν και σε συνέχεια του από 13/03/2008 υποµνήµατος µας 
σχετικά µε την ένταξη των οδηγών δικύκλου στην κατηγορία των βαρέ-
ων και ανθυγιεινών επαγγελµάτων, στη συνάντηση που πραγµατοποιήθηκε 
στις 28/11/2009 µε τη Γραµµατέα του Υπουργείου όσον αφορά στην ανα-
σφάλιστη εργασία στο κλάδο µας και τα εργατικά ατυχήµατα του επαγγέλ-
µατος, καθώς και στην κατάθεση του ∆ελτίου Τύπου που αναρτήθηκε στο 
site in.gr που αφορά το θέµα αυτό, θα θέλαµε να σας υποβάλλουµε το πα-
ρακάτω αίτηµα:

Ζητούµε να παραστούν εκπρόσωποι του σωµατείου «Συνέλευση Βάσης 
Εργαζοµένων Οδηγών ∆ικύκλου», στη σύσκεψη που αναµένεται να πραγ-
µατοποιηθεί µεταξύ του Υπουργού Εργασίας Κύριου Λοβέρδου, του Σώµα-
τος Επιθεώρησης Εργασίας και του ΙΚΑ. Θεωρούµε ότι οι πλέον αρµόδιοι 
που µπορούν να καταθέσουν πραγµατικά στοιχεία και να ορίσουν τις πραγ-
µατικές ανάγκες του επαγγέλµατος, είναι οι ίδιοι οι εργαζόµενοι.

Αθήνα 22 ∆εκεµβρίου 2009.»

Μετά την µοτοπορεία δηµοσιέυτηκαν στον έντυπο τύπο και 
στο διαδίκτυο οι παρακάτω πληροφορίες

Θεωρήσαµε 
σωστό να 
στείλουµε 
υπόµνηµα 

στο Υπουρ-
γείο για να 
εγασφαλί-
σουµε και 

τη δική µας 
συµµετοχή 
σε αυτή την 
συνάντηση,
αν θα γίνει 

βέβαια...
Το υπό-

µνηµα που 
στείλαµε 

παρουσιάζεται αµέσως παρακάτω
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∆ράσεις- κινητοποιήσεις- νέα  από  το  δρόµο

Ο  ωητοπουλος  πληρωσε...

18/09 αποκλεισµός  της  εταιρείας  WWW διαδικτιακή

 PDA

Εργάστηκα τέσσερις µήνες στη ∆ιαδικτυακή Μεταφορική 
ως οδηγός courier (δύο µήνες υπο την επωνυµία ∆ρόµων 
ΑΕ και άλλους δύο στην ίδια τη ∆ιαδικτυακή). Το πρώτο 
δίµηνο η εταιρεία προφανώς έµεινε ευχαριστηµένη από την 
απόδοσή µου, κάθως αµέσως µετά τη λήξη της σύµβασης 
µου µε τη ∆ρόµων, µου έγινε πρόταση για πρόσληψη στη 
∆ιαδικτυακή και µάλιστα µε σύµβαση αορίστου χρόνου 
(παρόλο που το καθεστώς για τους νεοπροσληφθέντες στη 
συγκεκριµένη εταιρεία είναι δύο δίµηνες συµβάσεις και µετά 
αν τους «κάνεις» ακολουθεί σύµβαση αορίστου χρόνου). 

Το δεύτερο δίµηνο εργασίας µου στη ∆ιαδικτυακή, µου 
παρουσιάστηκε ένα πρόβληµα υγείας οπότε και πήρα αναρ-
ρωτική άδεια από το ΙΚΑ. Στη συνέχεια προέκυψε µία δια-

φωνία µου µε την υπεύθυνη προσωπικού για το κατα 
πόσο η εταιρεία έχει το δικαίωµα να µε χρησιµοποιεί 
, όποτε µειώνονται οι παραδόσεις, στις αποθήκες που 
διατηρεί στον Ασπρόπυργο, κάνοντας άσχετες εργασί-
ες ως προς την ειδικότητά µου.     Λίγες µέρες αργότερα 
ενηµέρωσα την υπεύθυνη προσωπικού ότι είµαι εκλεγ-
µένο µέλος του σωµατείου Σ.Β.Ε.Ο.∆. και την επόµενη 
µέρα απολύθηκα. Ως λόγο απόλυσης η εταιρεία επικα-
λέστηκε ότι δεν απέδιδα στην εργασία µου, το οποίο 
το στήριξε στις απουσίες µου από την εργασία (όλες 
άδειες ασθενείας εγγεκριµένες από το ΙΚΑ).

Το σωµατείο Σ.Β.Ε.Ο.∆. ενηµέρωσε τη ∆ιαδικτυακή 
τηλεφωνώντας καθώς και µε την φυσική παρουσία µε-

λών για την παράνοµη απόλυση συνδικαλιστή, η εταιρεία 
όµως, αναγνωρίζοντας την «παρατυπία» όπως την αποκά-
λεσε, συνέχισε να µην ανακαλεί την απόλυση. Προφανώς 
η οικογένεια Παπανδρέου     (ιδιοκτήτες της ∆ιαδικτυακής) 
πίστευε ότι δε θα φτάσω µέχρι τα δικαστήρια, όπου γνωρί-
ζουν ότι θα δικαιωθώ, αλλά και ότι το Σ.Β.Ε.Ο.∆. δεν έχει 
άλλο µέσο πίεσης προς την εταιρεία. Κάνουν λάθος όµως. 
Την Παρασκευή 18/9/2009 το σωµατείο Σ.Β.Ε.Ο.∆. προ-
χώρησε σε αποκλεισµό του καταστήµατος της ∆ιαδικτυακής 
στον Κόκκινο Μύλο όπου εργαζόµουν . Κατά τη διάρκεια 
του αποκλεισµού κανένας συνάδελφος δεν προσπάθησε 
να µπει στο κατάστηµα. Στη συνέχεια η διευθύντρια της 
εταιρείας Λίτσα Παπανδρέου ζήτησε νέα συνάντηση για να 

συζητηθεί η επαναπρόσληψη. Στη συνάντηση που ακολού-
θησε η διευθύντρια µου πρότεινε µια επιπλέον ``αποζηµί-
ωση’’ και να µε βοηθήσει να βρω εργασία. Αρνήθηκα την 
πρόταση και ενηµέρωσα τους εκπροσώπους της εταιρείας 
ότι η στάση µου και η στάση του σωµατείου είναι αδια-
πραγµάτευτες.

Προχώρησα σε καταγγελία στην επιθεώρηση εργασίας 
και παρόλο που κατα τη διάρκεια     της τριµερούς συνάντη-
σης η επιθεωρήτρια ενηµέρωσε το δικηγόρο της εταιρείας 
ότι η απόλυση ήταν παράνοµη,     η εταιρεία δεν ανακάλε-
σε την απόλυση. Η επιθεώρηση εργασίας παρέπεµψε την     
υπόθεση στον αρµόδιο εισαγγελέα και εγώ προχώρησα σε 
δικαστική αγωγή.

Η ∆ιαδικτυακή είναι µία εταιρεία όπως και τόσες άλλες 
η οποία θεωρεί όλο το προσωπικό της «αναλώσιµο» και 
φροντίζει να το τονίζει σε όλους µας όσο πιο συχνά µπορεί 
µε απολύσεις, µε το να µην ανανεώνει συµβάσεις και µε το 
να µας απειλεί λέγοντας «η πόρτα είναι ανοιχτή αν δε σας 
αρέσει». Αυτό όµως που έχω εγώ να τους απαντήσω ως 
εργαζόµενος που αγωνίζεται είναι     ∆ε θα σας περάσει. 
Με αδιαµεσολάβητους αγώνες και την αλληλεγγύη, στον 
δρόµο αλλά και σε κάθε επιχείρηση, δε θα αφήσουµε κανέ-
να συνάδελφο µόνο του απέναντι στις ασυδοσίες και κάθε 
είδους παρανοµίες των αφεντικών. 

∆ηµήτρης Σίµος

Ο συνάδελφος Yildiz ξεκίνησε δουλειά στις 2 Γενά-
ρη 2009 ως διανοµέας στην ψησταριά «Ψητόπουλος». 
Τον Απρίλιο, λόγω της συνδικαλιστικής του δράσης 
και της διεκδίκησης των νόµιµων δικαιωµάτων του 
αλλά και των συναδέλφων του, του ανακοινώθηκε η 
απόλυσή του. Μετά, τόσο από την επίσκεψη µελών 
του σωµατείου όσο και από την τριµερή συνάντηση 
στην επιθεώρηση εργασίας, το αφεντικό της επιχείρη-
σης ανακάλεσε την απόλυση, αναγνωρίζοντας έτσι τη 
συνδικαλιστική ιδιότητα του συναδέλφου µας. 

Από τον Οκτώβριο µέχρι και τον Ιανουάριο στα-
µάτησε να τον πληρώνει επικαλούµενος οικονοµικά 
προβλήµατα . Επίσης κανένας από τους εργαζόµενους 
της επιχείρησης δεν έλαβε το δώρο των Χριστουγέν-
νων. Η επιχείρηση δε δέχτηκε καµία συνάντηση ούτε 
µε τον εργαζόµενο ούτε µε το σωµατείο οπότε και η 
Σ.Β.Ε.Ο.∆. προχώρησε την Πέµπτη 14 Γενάρη 2010 
σε αποκλεισµό του καταστήµατος του Ζωγράφου µε 
αίτηµα την άµεση πληρωµή όλων των οφειλών στους 
εργαζόµενους. 

Η ψησταριά εκείνο το βράδι δεν πούλησε ούτε ένα 
σουβλάκι και την επόµενη µέρα η επιχείρηση επικοι-
νώνησε µε τον εργαζόµενο και δήλωσε την επιθυµία 
της να του εξοφλήσει όλο το ποσό σε δύο δόσεις, για 
άλλη µια φορά αποδεικνύοντας τη δύναµη της ταξικής 
αλληλεγγύης και το πόσο την φοβούνται     τα αφεντι-
κά. Για εµάς τίποτα δεν έχει τελειώσει όµως εφόσον 
δεν πληρωθούν όλοι οι συνάδελφοι ότι τους οφείλει 
η συγκεκριµένη επιχείρηση.
Παρακάτω ακολουθεί το κείµενο που µοιράστηκε κατά τον 

αποκλεισµό.

ΚΑΜΙΑ ΑΝΟΧΗ ΣΤΙΣ ΑΥΘΑΙΡΕΣΙΕΣ ΤΩΝ 
ΑΦΕΝΤΙΚΩΝ 

 Οι     συνθήκες εργασίας στον Ψητόπουλο όπως 
σε όλα τα ψητοπωλεία είναι µια σκέτη παρανοµία. Ως 
τώρα είναι µία πάγια κατάσταση το να µην κολλούν 
ολόκληρα ή καθόλου ένσηµα. Το να παίρνουν µερο-
κάµατο και όχι µισθό οι εργαζόµενοι, έτσι ώστε τα 
αφεντικά να πληρώνουν 22 µέρες και όχι 25 µέρες 
που είναι κανονικά. Το να µη δίνουν τα έξοδα για τη 
συντήρηση και τη βενζίνη του δικύκλου. Το να µη δί-
νουν     άδειες, να µην πληρώνουν υπερωρίες και να 
µην προσθέτουν στο µεροκάµατο τις προσαυξήσεις 

των σαββατοκύριακων, νυχτερινών και αργιών.

Ο Ψητόπουλος µη ικανοποιηµένος µόνο από αυτή 
την παρανοµία άρχισε να καθυστερεί και το µισθό µας 
δυο και τρεις µήνες, µε δικαιολογίες του τύπου: «η 
µάνα µου είναι άρρωστη», «λείπει ο λογιστής», «δεν 
είµαι στην Αθήνα» κ.λ.π. Μας πιέζει να υπογράψου-
µε την αποχώρηση µας, δίχως να ικανοποιήσει καµία 
οικονοµική υποχρέωση του ( άδεια, επίδοµα αδείας 
και δώρο Χριστουγέννων)     και να µας επαναπρο-
σλάβει µε καινούρια σύµβαση. Το αποκορύφωµα της 
παρανοµίας του είναι η µη πληρωµή του δώρου Χρι-
στουγέννων.

∆εν θα επιτρέψουµε στο Ψητόπουλο και σε κάθε 
Ψητόπουλο να καταπατούν τα δικαιώµατά µας και να     
υποτιµούν την εργασία µας. Με καθηµερινό αγώνα 
στο χώρο εργασίας µας και µε το σωµατείο µας θα 
ορίσουµε εµείς τις συνθήκες στην δουλειά. ∆εν θα δε-
χτούµε καµία παρανοµία και αδικία από τα αφεντικά. 

Ε∆Ω ΚΑΙ ΤΩΡΑ ΠΛΗΡΩΜΗ ΤΟΥ ∆ΩΡΟΥ 
ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ

ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΤΩΝ ΜΙΣΘΩΝ ΜΑΣ
ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΜΑΣ.

Για τρίτη φορά προχωρήσαµε στην έκδοση ηµερολογίου 
οικονοµικής ενίσχυσης. Το ηµερολόγιο διατιθεται στο 

χώρο του σωµατείου καΘώς και «χέρι µε χέρι».

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ  ΣΒΕΟ∆

Τον Οκτώβρη πραγµατοποιούµε εκδήλωση- συζήτηση για 
τα πολυµηχανήµατα pda και τις θέσεις του σωµατείου για 

την υπαρξή και τη χρήση τους.
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∆εν  θέλουµε  επίδοµα  για  να  πάρουµε  χαφιε
ειµαστε  εργαζόµενοι  όχι  µηχανές

κατάργηση  του  PDA τέρµα  οι  λαµογιές

Τη ν  Τρ ί τ η  1 9 / 0 1  έ γ ι ν ε  τ ο 
δικαστήριο  µέλους  της  ΣΒΕΟ∆ 
ενάντια στο franchise της ACS 
του Πειραιά, από το οποίο είχε 
απολυθεί, λόγο άρνησης του να 
αποδεχθεί την επιβολή φορητών 
υπολογιστών, καταγραφής ελέγχου 
και αξιολόγησης (PDA). Αλλη 
µια στιγµή στον αγώνα των 
εργαζόµενων και του σωµατείου 
ενάντια  στην  επιτήρηση 
και  εντατικοποίηση  της 
εργασίας µας, άλλη µια 
σ τ ι γ µ ή  ε ν ά ν τ ι α  σ τ ι ς 
απολύσεις συναδέλφων 
που  αντιτίθενται  στις 
πρακτικές απαξίωσης από 
τα αφεντικά.

Σ τ η ν  Σ . Β . Ε . Ο . ∆ 
όταν  πριν  από  ένα 
περίπου χρόνο, µάθαµε 
τ η ν  α π ό λ υ σ η  τ ο υ 
συναδέλφου και την 
αιτία της, αποφασίσαµε 
να κινηθούµε άµεσα. 
Γνωρίζουµε  ότι  για 
µ ια  ακόµη  φορά ,επιλέξαµε 
τον δύσκολο δρόµο,µακριά από 
µοιρολατρίες και συµβιβασµούς 
κάτω απ΄το τραπέζι.Σχεδόν επί ένα 
χρόνο,µέσα από διαδικασίες συνελεύσεων 
και ανοιχτών καλεσµάτων χαράξαµε την 
στρατηγική µας,αψηφώντας τις συµβουλές 
και τις προειδοποιήσεις,εχθρών και «φίλων».

Ετσι, φτάσαµε στο δικαστήριο όσο το 
δυνατόν καλύτερα προετοιµασµένοι, έχοντας 
και τη συµπαράσταση αρκετών συναδέλφων 
και αλληλέγγυων που ανταποκρίθηκαν 
στο  κάλεσµα  του  σωµατείου .  Από  την 
µεριά της η ACS, ήρθε µε έναν µάρτυρα- 
εσωτερικό υπάλληλο του συγκεκριµένου 
υποκαταστήµατος- που το µόνο που κατάφερε 
ουσιαστικά να ψελλίσει, ήταν ότι ο συνάδελφος 
που απολύθηκε ήθελε ο ίδιος να απολυθεί, 
άρα λίγο πολύ, η ACS του έκανε αυτή την 
χάρη!! Μέσα στο δικαστήριο έπεσαν όλα τα 
ψέµατα και οι ωραιοποιήσεις που προβάλουν 
τα αφεντικά, για να µας πείσουν ότι είµαστε 
υπερβολικοί και ότι τελικά- όπως πάντα- οι 
κινήσεις τους είναι για το «κοινό» µας καλό.

Η απόφαση θα βγει σε µερικούς µήνες 
όµως η αίσθηση µας από το δικαστήριο,είναι 
ότι ήταν µια πρώτη µικρή νίκη στον αγώνα 
ενάντια στα PDA.Μια ακόµα στιγµή στον 
καθηµερινό αγώνα. Οµως δεν ξεχνάµε ότι 
ο δρόµος που διαλέξαµε έχει ακόµα πολλές 
στροφές, πολλές παγίδες και κυρίως ότι ο 
δρόµος αυτός συνεχίζεται.

Καρτολίνα που κυκλοφόρησε η ΣΒΕΟ∆ εν 
όψει του δικαστηρίου του συνάδελφου 

Μάνου, για να παρθεί πίσω η απόλυση του 
από     την     ACS     Πείραιά.

Στις 4/11 πραγµατοποιήσαµε παρέµβαση 
στην Επιθεώρηση Εργασίας Καλλιθέας για 
την υπόθεση συναδέλφου Αντρέα που 
δεν χρησιµοποιεί pda και εργάζεται στο 
κεντρικό κατάστηµα ACS. Eν συντοµία 
υπενθυµ ί ζουµε ,  πώς  ο  Αντρέας  Γ . 

απολύθηκε τον Ιούλη 2007, µετά από 2 
χρόνια κερδίζοντας το δικαστήριο γύρισε 
στην εργασία του χωρίς να χάσει κανένα 
από τα κεκτηµένα του, έκτοτε η µητρική έχει 
έναν ανοιχτό λογαριασµό µαζί του, µιας και 
ο ίδιος συνεχίζει να διεκδικεί τα κεκετηµένα 
του χωρίς να κάνει πίσω. Στις 4/11 λοιπόν,η 
επιθεώρηση  εργασίας  κρατώντας  µ ια 
στάση «πόντιου πιλάτου» γνωµοδότησε 

ότι η υπόθεση πρέπει να πάει 
σε δικαστήριο για εργατικές 
διαφορές. Παρά τα 17 εξώδικα 
και την µύνηση που του έχει κάνει 
η µητρική, για εξύβριση στελεχών 
κατα τη δειάρκεια απεργίας 
τον Ιούλη 2007- συνεχίζει να 
αγωνίζεται κόντρα στα αφεντικά 

και στους µηχανισµούς τους. Έτσι λοιπόν 
η ACS του έστειλε νέο εξώδικο, που τον 
καλούσε να παραστεί σε νέο δικαστήριο 
για την άρση της συνδικαλιστικής του 
ασυλίας*1. Το εξώδικο στάλθηκε τρείς 
µέρες πριν το δικαστήριο, έτσι ζήτησε 
και πήρε αναβολή και το δικαστήριο 
ορίστηκε για τη ∆ευτέρα 25 Γενάρη. Η 
ΣΒΕΟ∆ ήταν εκεί και όσα υποστήριξε 
σε συνδυασµό µε την άψογη στάση 
του Αντρέα, διέλυσαν τα ανύπαρκτα - 
ούτως ή άλλως- επιχειρήµατα της 

µητρικής. Αναµένουµε την απόφαση του 
δικαστηρίου. Αν βγεί θετική για τον Αντρέα, 
ανοίγει µια λεωφόρος για την κατάργηση 
των PDA...

*1. Ο Αντρέας είναι µέλος στο δ.σ του 
σωµατείου της ΣΒΕΟ∆. Κάθε εργαζόµενος 
που είναι µέλος σε διοικητικό συµβούλιο 
σωµατείου είναί παράνοµο να απολυθεί. 
Αυτό σηµαίνει ότι τ΄αφεντικα µιας επιχείρησης 
µπορούν να τον απολύσουν, αλλά όταν 
το σωµατείο µαζί µε τον εργαζόµενο 
διεκδικήσουν την επαναπρόσληψή του 
θα δικαιωθούν. Αυτό µεταφράζεται ότι η 
εταιρεία είναι υποχρεωµένη να καταβάλει, το 
ΙΚΑ, τα ένσηµα, τους µισθούς, τα επιδόµατα 
και τα δώρα του εργαζόµενου, από τη µέρα 
που απολύθηκε µέχρι τη µέρα που θα πάει 
πίσω για δουλειά.
Στο συγκεκριµένο δικαστήριο υπάρχει ένας 
δικαστής που παίρνει την τελική απόφαση, 
ένας εκπρόσωπος από το σεβ, ένας από τη 
γσσε, ένας µάρτυρας από την εταιρεία που 
κάνει τη µύνηση και ένας µάρυτυρας από τη 
πλευρά του σωµατείου.
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Από τα µέσα καλοκαιριού είχαν αρχίσει οι 
υποψίες των συναδέλφων στο κατάστηµα 

ACS Αγ. Παρασκευής(Μεσογείων) ότι κάτι 
δεν πήγαινε καλά. Τα χρόνια προβλήµατα 
στην εργασιακή τους πραγµατικότητα 
εντείνονταν. Η δουλειά αυξάνονταν χωρίς 
προσλήψεις προσωπικού, η καθυστέρηση 
των µισθών και οι απλήρωτες υπερωρίες 
µαζί µε τα µισόλογα των «υπευθύνων» 
δυναµίζε το όλο κλίµα. Με διαπληκτισµούς 
και φωνές όποιος µπορούσε έπαιρνε έναντι 
χρήµατα για τις υπηρεσίες του.

Έτσι τελείωσε και ο Νοέµβρης 2009 
και έφτασαν οι πρώτες µέρες του 

∆εκέµβρη για να ζήσουν οι εργαζόµενοι 
στο συγκεκριµένο κατάστηµα franchise 
ACS, ένα αγαπηµένο «και καλά δουλεµένο 
σχέδιο» της µητρικής ACS: τη δήθεν αιφνίδια 
αγοροπωλησία του πρακτορείου από τον 
παλιό σε ένα νέο «άγνωστο» πράκτορα 

χωρίς την ενηµέρωση και γνώση της ίδιας.

Στις  2/12/2009 ο ι  εργαζόµενο ι 
προσερχόµενοι στο χώρο εργασίας τους, 

βρίσκουν κάποιον ονόµατι Μάρκου που τους 
παρουσιάζεται σαν ο νέος ιδιοκτήτης της 
επιχείρησης/πρακτορείου και πως όλοι πια 
δουλεύουν γι’ αυτόν, πρέπει να εντείνουν 
τις εργασίες τους ενόψει Χριστουγέννων 
και πως οι υπερωρίες είναι υποχρεωτικές. 
Γνωστοποίησε φυσικότατα προς όλους ότι 
δεν γνωρίζει τίποτα για το τι συνέβαινε 
µισθολογικά και εργασιακά ανάµεσα στους 
εργαζόµενους και την παλιά ιδιοκτήτρια 
Γαυρίδου.     Ανακοίνωσε πως όποιος ήθελε 
µπορούσε να δουλέψει γι’ αυτόν και ότι 
διαφορές, οφειλές κτλ. είχαν µε την Γαυρίδου 
δεν τον ενδιέφερε καθόλου και όποιου δεν 
του άρεσε µπορούσε να φύγει.

Τόσο  προκλητ ικά  δεδοµένους  και 
αναλώσιµους έχουν οι ιδιοκτήτες/

πράκτορες των franchise τους εργαζόµενους. 
Κάποιος εµφανίζεται και αναλαµβάνει µια 
επιχείρηση έτσι απλά, χωρίς την ενηµέρωση 
που  απαιτείται  στους  εργαζόµενους , 
λαµβάνοντας µόνο τα οφέλη. Χωρίς να 
εξετάζει τις υποχρεώσεις αυτής προς τους 
εργαζόµενους ή προς τρίτους; Και όλα αυτά 
σε µια µέρα, έτσι ξεδιάντροπα.     Αντίθετα, 
σε άλλες ανάλογες περιπτώσεις -όπως στην 
ACS Βάθης, στην ACS Αυθηµερόν, Κουκακίου, 
ή στο Μαρούσι - το προετοίµαζαν και κάνα 
δυο βδοµάδες στους εργαζόµενους.

Όµως οι εργαζόµενοι σε αυτήν την 
περ ίπ τωση  δεν  σάστ ισαν ,  δεν 

αιφνιδιάστηκαν και εδώ αρχίζουν όλα. Με 
όπλο τους την αλληλεγγύη, πεισµωµένη για 
το δίκιο τους αποφάσισαν πως όλοι ή κανείς 
τους πρέπει να διεκδικήσουν και να 
κερδίσουν τα δεδουλευµένα αλλά 
και την αξιοπρέπεια τους πίσω. Στο 
συγκεκριµένο κατάστηµα εργαζόταν 
περίπου 12-13 άτοµα, όπου οι 10 
από αυτούς σταµατούν αµέσως να 
εργάζονται και απαιτούν πειστικές 
εξηγήσεις. Το κύριο µέρος της δράσης 
το αρχίζουν και το φθάνουν δυναµικά 
µέχρι τέλους οι οδηγοί δικύκλου. Μέσα 
από την καλή τους συνεννόηση και 
το αγωνιστικό τους πνεύµα, έρχονται 

αµέσως σε επαφή µε άλλους συναδέλφους 
από άλλες     ACS.

Πρωί τις 3/12/2009 βρίσκονται µέλη 
του σωµατείου της Quality Mail και 

όλοι µαζί, αφήνοντας στο κατάστηµα να 
λειτουργεί µόνο η reception , καταγγέλλουν 
στην  Επιθεώρηση  Εργασίας  της  Αγ . 
Παρασκευής την εργοδότρια Γαυρίδου για 
τις απλήρωτες υπερωρίες και τους µισθούς 
καθώς και ζητούν να µάθουν τι νοµικό 
καθεστώς διέπει πια το κατάστηµα, αν έχουν 
γίνει νόµιµα οι διαδικασίες αγοροπωλησίας 
ή µεταβίβασης και από ποιόν θα πάρουν τις 
αποζηµιώσεις τους όσοι τελικά απολυθούν. 
Η Επιθεώρηση Εργασίας ορίζει τριµερή για 
τις 22/12/2009.

Την επόµενη µέρα οι οδηγοί απέχουν 
και πάλι από την εργασία τους και µε 

τη συµβολή µελών της Quality Mail, του 
ΣΕΤΤΕΑ και συναδέλφων πραγµατοποιείται 
παρέµβαση στο κατάστηµα.

Ο Μάρκου και διάφοροι «υπεύθυνοι» και 
περιφερειάρχες της µητρικής     ACS, που 

αρχίζουν να εµφανίζονται, πέφτουν πάνω 

σε πιέσεις και απαιτήσεις να παρουσιάσουν 
έγγραφα του ιδιοκτησιακού καθεστώτος της 
επιχείρησης και να αναλάβουν τις ευθύνες 
τους έναντι των εργαζοµένων. ∆ηλώνουν 
αναρµόδιοι και οτι βρίσκονται εκεί µόνο 
για διεξαχθεί οµαλά το έργο της     ACS, 
πως για µισθούς και αποζηµιώσεις δεν 
γνωρίζουν τίποτα και όλα αυτά είναι ευθύνη 
της προηγούµενης ιδιοκτήτριας, που είναι 
άφαντη. Στις 7/12/2009 το κατάστηµα 
αποκλείεται ολοκληρωτικά και µαζικά µε τη 
βοήθεια µελών του ΣΕΤΤΕΑ, της Quality Mail 
και του ΣΒΕΟ∆.

Οι  πιέσε ις  αυτές  φέρνουν 
αποτέλεσµα και ο Μάρκου 

προτρέπει  τους  εργαζόµενους 
να λύσουν τον αποκλεισµό και 
θα τους δώσει 900e ο ίδιος και 
900e από ευγενική χορηγία της 
µητρικής  ACS, παρόλο  που  ο 
ίδιος δεν είναι υπεύθυνος .  Οι 
εργαζόµενοι στο σύνολο τους δεν 

πείθονται, εµµένουν να πάρουν τα νόµιµα 
δεδουλευµένα τους, να αναγνωριστούν οι 
προϋπηρεσίες, ασφαλιστικά και εργασιακά 
δικαιώµατα από τον καινούργιο ιδιοκτήτη ή 

τις νόµιµες αποζηµιώσεις τους.

Έτσι η αποχή από την εργασία τους 
συνεχίζεται και τις επόµενες µέρες 

µε  αποκλε ισµό  µερικών  ωρών  του 
καταστήµατος και πληροφορώντας τους 
συναδέλφους για την κατάσταση. Η δουλειά 
και ο όγκος αδιακίνητων συσσωρεύεται και 
προσπαθούν να βγάλουν την δουλειά µε 
οδηγούς άλλων καταστηµάτων οι οποίοι 
δεν δείχνουν και πολύ πρόθυµοι. Μάλιστα 
µε αφορµή άρνηση συναδέλφου από 
την Ι. Λυµπέρης ΣΙΑ ΕΕ (όπου διακινεί 
έργο αυθηµερόν της ACS) να µην γίνει 
απεργοσπάστης παίρνοντας δουλειές 
του καταστήµατος της Αγ. Παρασκευής, 
απολύεται.

Σε  ένα  ακόµα  τέχνασµα  µε  σκοπό 
να  κάµψουν  τους  εργαζόµενους , 

επανεµφανίζεται η Γαυρίδου και υπόσχεται 
να εξοφλήσει τους µισθούς σε ραντεβού 
που ορίζει µαζί τους για το απόγευµα 
στις 16/12/2009. Φυσικά και εκεί µε 
παζάρια προσπαθεί να διαπραγµατευτεί τα 
δεδουλευµένα, η διαδικασία µένει άκαρπη.

Αν τ ι λ α µ β α ν ό µ ε ν ο ι  π ρ ά κ τ ο ρ ε ς 
και αφεντικά της     ACS ότι οι 

εργαζόµενοι είναι αµετάπειστοι και δεν 
κάνουν πίσω, µεταφέρουν όλη τη δουλειά 
του καταστήµατος σιωπηρά, στην ACS 
Χαλανδρίου.

Η επαγρύπνηση και τα αντανακλαστικά 
των εργαζοµένων και µε συντονισµένη 

προσπάθεια  των  σωµατείων  ΣΒΕΟ∆ , 

Quality Mail, ΣΕΤΤΕΑ και συναδέλφων, 
στις  17/12/2009 πετυχαίνουν  έναν 
αιφνιδιαστικό και σκληρό αποκλεισµό στο 
κατάστηµα του Χαλανδρίου. Με πάθος 

και σθένος συνάδελφοι ξεσκεπάζουν και 
κατατροπώνουν όσους έρχονται από τη 
µητρική να προστατεύσουν τον πράκτορα 
τους. Το θέµα παίρνει τη διάσταση που 
αναλογεί και µε κλήση των εργαζόµενων 
πραγµατοπο ι ε ί  επ ι τόπ ιο  έλεγχο  η 
Επιθεώρηση Εργασίας όπου διαπιστώνει 
σωρεία παραβάσεων και αδικηµάτων µε 
κυριότεροι ότι ο νόµιµος πάροχος για την 
Αγ. Παρασκευή είναι ο ∆ούκας, ιδιοκτήτης 
και του καταστήµατος Χαλανδρίου. Για 
πρώτη φορά εµφανίζεται η µητρική επίσηµα 
δια µέσου του στελέχους της κου Ρούσσου 
και αναλαµβάνει πλήρως την οικονοµική 
αποκατάσταση  των  εργαζόµ ενων . 
Αναλαµβάνει τις οικονοµικές εκκρεµότητες 
του πράκτορα της, αποδεικνύοντας έτσι τη 
συµµετοχή της σε όλο αυτό το τέχνασµα.

Ο αποκλεισµός λήγει µέσα σε θερµό 
κλίµα και ενθουσιασµό από σωµατεία, 

συναδέλφους και εργαζόµενους.

Οι εργαζόµενοι µέσα από τους αγώνες 
και  την  αποφασιστικότητα ,  την 

ενότητα και τον αγώνα τους κέρδισαν τα 
χρήµατα και την αξιοπρέπειά τους.

               

Ανακοίνωσε πως όποιος 
ήθελε µπορούσε να δουλέψει 
γι’ αυτόν και όποιου δεν του 
άρεσε µπορούσε να φύγει.

Για πρώτη φορά 
εµφανίζεται η µητρική 

επίσηµα δια µέσου 
του στελέχους της κου 

Ρούσσου και αναλαµβάνει 
πλήρως την οικονοµική 

αποκατάσταση των 
εργαζόµενων. Αναλαµβάνει 

τις οικονοµικές 
εκκρεµότητες του πράκτορα 

της, αποδεικνύοντας έτσι 
τη συµµετοχή της σε όλο 

αυτό το τέχνασµα.

Φώτο από τον αποκλεισµό του 
καταστήµατος στο Χαλάνδρι.


